

vezérgazgató:
Borcs Sándor

MTI

A szerkesztést felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadást felelős:
Sugár Lajos

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jog-femtarásával. Kéziratnak tekintendő. Házi-sokszorosítás.

Kiadja a Magyar távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 130-666.

MTI BELFOLNVI I R E K

B 1. kiadás

1951. január 25.

6 óra — p r o

A tolnamegyei állami gazdaság dolgozói állattenyésztési ellenterveket készítettek

i Vid K8/V1/HK AGI M1 Bn

A tolnamegyei állami gazdaságokban mindenütt ismertették a minisztertanács állattenyésztési határozatát. A gazdaságok megyei központja felbontotta a tervet gazdaságokra. Több állami gazdaságban ellentervet készítettek a dolgozók. Így például a lengyeli növénytermelési technikum tangazdaságának az eredeti terv szerint 60 új férőhelyet kellene biztosítani az állatoknak az 1951-es évben. A dolgozók ellenterve szerint 150 férőhelyet fognak építeni, ezért is szükséges, mert csak az év második felében az ellentervek szerint 120 malacal többet nevelnek fel, mint amennyi az eredeti tervben szerepel. Csibrákon a tehenészek 32-ezer liter tejjel többet irányoztak elő, mint amennyi az eredeti tervben volt.

A szekszárdi állattenyésztési technikum tangazdaságában 3 százalékkal több tejhozamot állítottak be ellentervükbe a dolgozók. Ezenkívül 5 százalékkal több tojás és az év második felében 84 malac szerepel az eredeti terven felül az ellentervben. /MTI/

Fokozott egyéni felelősséggel javítják gépeiket a balmazújvárosi gépállomás dolgozói

i Vid V/Mt/HK M1 Bn

A balmazújvárosi gépállomás dolgozói részletes tervet dolgoztak ki a javítási munkák folyamatosságának és tervszerűségének biztosítására. A gépállomásnak öt javítóbrigádja van. Ezek egymással versenyeznek a minőség javításaért az anyagtakarékosságért. Azzal is gyorsabbá tették a munka ütemét, hogy egy brigád csak egyfajta gépet javít. A legjobb eredményt eddig a Szabó-brigád érte el: nyolc erőgépet javítottak ki. A gépek javításánál nagy súlyt helyeznek az anyaggal való takarékosagra. A brigád tagjai tömítő gumiból 120 darabot régi anyagból készítettek, ezzel jelentős megtakarítást értek el. Ugyanígy takarékoskodnak az összekötő rudakkal is.

A brigádok tagjai a gépjavításokat egyéni felelősség alapján végzik. A kijavított alkatrészeket külön-külön vizsgálják meg. Ugyiszintén ellenőrzik az újból összeállított gépek minőségét is. A kijavított gépeket kis táblákkal látják el, amelyek jelzik, hogy melyik brigád végezte el a javítást. /MTI/

R.

I T I B A L F O L D I I R E M

3 2. Kiadás

1951. január 25.

6 óra 05 perc

A pusztakovácsi gépállomás elfogadta az icsali gépállomás versenyki-
hívását

i Vid V/Mt/HR Mi Bn

A pusztakovácsi gépállomás dolgozói is méltóképpen ki-
akarják venni részüket a Pártkongresszus megünnepléséből. Ezért öröm-
mel fogadták el az icsali gépállomás versenykihívását.

Kongresszus tisztelőtérre vállalják: A talajmunkáló
gépeket február 24-ig száz százaléban kijavítják úgy, hogy a tavaszi
munka során műszaki hiba ne fordulhasson elő.

A gépállomáson bevezetik a takarékosági versenyt,
hogy ezzel is erősítsék népgazdaságunkat. Félórás állás esetén a mo-
tort leállítják, hogy elkerüljék a motorok felesleges járatását.

Vállalják valamennyi traktoros szakmai és politikai
továbbképzését. Az oktatási idő alatt lo munkagépkezelőt képeznek ki,
akik a tavaszi munkák során minden munkában megállják a helyüket.

A gépállomás dolgozói a Kongresszus tisztelőtérre vál-
lalják, hogy jó felvilágosító munkát végeznek a község egyénileg gaz-
dálkodó/parasztsága között, hogy azok megismerjék a nagyüzemi gazdál-
kodás előnyeit. Jó népnevelő munkával január 30-ig száz százalékgig
biztosítják a tavaszi munkák szerződés-kötését.

A gépállomás DISZ szervezete vállalja, hogy a Kongressz-
us tisztelőtérre a gépállomás DISZ szervezetében megalkítja a kultur-
gárdát. /MTI/

A bácsalmási járási tanács

i Vid PG/HR Mi Ks

végrehajtóbizottságanak mezőgazdasági osztálya a
termelőcsoportoknál megindult munkaegység-oktatás minél sikeresebb
végrehajtására versenyre hívta ki a bajai járási tanács mezőgazda-
sági osztályát. A versenypontok közt szerepel, hogy az oktatásban
milyen százalékban vesznek részt az egyes termelőszövetkezetek, illet-
ve a termelőszövetkezeti csoportok tagjai. Hk és hányan ellenőrizték
a munkaegység-okt. tás folyamatos megtartását és a tanfolyamokon elért
előrehaladást. A számolási versenyt 1951. március 30-án tartják Bács-
almáson. verseny győz-
tőjét jutalmazzák és díszoklevéllel tüntetik ki. /MTI/

5

MTI BÉLFÖLDI IRATOK

33. kiadás 1951. január 25.

6 óra 10 perc

Köszönjük a közönségnek Zala vári jó munkájáért

i Vid PG/HK Mi Bn

Veszprém, január 25.

Veszprém megyében Zala vár község érte el a legjobb eredményeket az őszi vetés, mélyszántás, valamint a begyűjtés terén. A község fajzott be elsőknek Veszprém megyében a begyűjtést és előirányzatát 250 százalékkal teljesítette.

Jó munkáért a község számos dolgozó parasztját tüntette ki kormányzatunk és részesítette pénzjutalomban. Ezenkívül a község két rádiót kapott és 11000 forint beruházást új kulturháznak felépítésére.

Most jó munkájuk elismerésüként a kormányzat egy keskenyfilm-vetítőgépet ajándékozott Zala vár község dolgozó parasztjainak. A vetítőgépet februárban vették fel ünnepélyesen. /MTI/

A hajdumegyei földművesszövetkezetek dolgozói a Pártkongresszusért
i Vid Kö/Szl/HK Mi Ks

A hajdumegyei földművesszövetkezetek üzemi értékesítésein sok dolgozó tett alkalmas munkafelajánlást a Pártkongresszus tiszteletére.

Igy Hajdúszoboszlón Császi Mihály földművesszövetkezeti tag kezdeményezésére a szövetkezet dolgozói vállalták, hogy több új taggal erősítik szövetkezetüket és befizetik a felmolt üzletrészeket. A szerződésileg szállítandó tej mennyiségét 45.000 literről 60.000 literre emelik.

Vyirábrányban Mikló Károlyné kilenchoroldos dolgozó parasztszony bejelentette a földművesszövetkezet értékesítőn, hogy belép a termelőcsoportba.

A győr-sopronmegyei községek dolgozó parasztjai közül is sokan készülnek munkával a Pártkongresszusra. Így Vág község dolgozói elhárították, hogy a község területén nem szántóföldi művelés alatt álló, de fásításra alkalmas területet befásítsanak. Vállalták azt is, hogy községükben a rossz utakat kiköveve hozzák. /MTI/

49 hajdu-bihari dolgozó parasztot tüntettek ki a tejbeadás teljesítéséért
i Vid PG/HK Mi Bn

Debrecen, január 25.

Hajdu-Bihar megye községeiben igen sok dolgozó paraszt teljesítette példamutatóan tejbeadási kötelezettségét. A belkereskedelmi minisztérium a megye különböző községeiben 49 dolgozó parasztot tüntetett ki oklevéllel, mert 200 százaléknál följebb teljesítették tejbeadási kötelezettségüket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

34. kiadás

1951. január 25.

6 óra 15 perc

Több mint 90.000 dolgozó paraszt látogatta /Borsod megyében a Szabad Föld Téli Esték előadásait

i Vid PG/HK Mi Bn

Miskolc, január 25.

Borsod megye területén mind nagyobb népszerűségre örvendnek a Szabad Föld Téli Esték előadás-sorozatai. A látogatók száma a kezdetinek több mint háromszorosára emelkedett. Borsod megyében eddig az előadásokat több mint 90.000-an látogatták.

A szervezésből tevékenyen kivesszik részüket a népművelők és az uttorok. Vannak községek, ahol egy-egy uttor több mint 20 hallgatót szervezett be a Szabad Föld Téli Esték-re. A jól működő népművelőket könyvvél jutalmazták. /MTI/

Folyékony ammónia, mint műtrágya

i PG/Ti/Mk Mi M Ni

Az Agrókémiai Intézet foglalkozik az ammóniának műtrágyaként való felhasználásával. Az ammónia a pétisó egyik alapanyaga. Az alapanyag a kész pétisónál, ezért felmerült az a gondolat, hogy az ammóniát ne dolgozzák fel, hanem közvetlenül használják trágyázás céljára. A talaj megkötí az ammóniát, amely salétrommá alakul át, ez pedig könnyen felvehető növényi tápanyag.

Az Intézet a folyékony ammóniát egy fogatos szénkénegezőgéppel juttatta a talajba. A kísérletek két állami gazdaságban folytak az elmúlt év őszén. A folyékony ammóniát a szénkénegezőgép oszroszlyáin keresztül mintegy 10-15 centiméter mélyre feoskendőzték a talajba. Az ammónia itt azonnal megkötődik, úgyhogy nem párolog el.

Az ammóniával trágyázott talaj terméseredményei természetesen csak az aratás után ismerhetők meg, azonban az eddigi kísérleti eredmények igen biztatóak. A Szovjetunióban lefolyt ammónia-trágyázási kísérletek szerint egy holdon husz kiló ammónia 120 kiló pétisóval egyenértékű. Az ammóniával való trágyázás gyorsabb, mint a szórt-trágyázás, mert a kísérletnél felhasználta, nem erre a célra készült géppel is egy óra alatt egy holdat lehetett megtrágyázni. /MTI/

ként felhasznált ammónia ára alacsonyabb

R.

MTI BALFOLDI HIREK

5. kiadás 1951. január 25. 6 óra 20 perc

Az MSZT hírei

ö Vid Szil/Gné/PE FT Bn

A szombathelyi vasutállomás dolgozói elhatározták, hogy az állomás egyik várótermét MSZT teremnek rendezik be. Így az utazóközönség a terem képanyagának segítségével még jobban megismerheti a Szovjetunió életét.

X X X

A Magyar-Szovjet Társaság győr-sopronmegyei szervezete a Pártkongresszus tiszteltére vállalta, hogy Győr-Sopron-megye területén a kongresszus napjáiig megalakít huszonöt új szervezetet. Felajánlotta, hogy a megyében február 24.-ig ezer új Szabad Nép előfizetőt szervezzenek. A győr-sopronmegyei MSZT-szervezet decemberben harminchat előadást rendezett. Az előadásokon 1774-en vettek részt.

X X X

Szabolcs-Szatmár megyében a Szovjet Filmhétre a vállalatok kirakatversenyt indítottak. A legjobb kirakatról díjfilmet készítenek. Az MSZT-szervezetek minden iskolában a gyermekek között tiz-tiz darab ingyen mezejegyet osztanak ki. /MTI/

- - -

Elsősegély-tanfolyamok a pécsi üzemekben

Vid HA/PE FT Bn

A Magyar Vöröskereszt baranyamegyei titkársága számos elsősegély-tanfolyamot szervez a pécsi üzemekben, ahol a dolgozók elsajátítják az elsősegély-nyújtás ipari munkánál nélkülözhetetlen tudnivalóit. A Mezőgazdasági Szerárugyár, a Soproni Gépgyár és a Pécsi Bőrgyár minden dolgozóját kiképzik most a tanfolyamokon. Több tanfolyamot rendeztek már a Pécsi Magasépítési Vállalatnál.

A Vöröskereszt egészségügyi felvilágosító előadásokat is tart Pécs üremeiben. E hónapban például a rákbetegség megelőzéséről hallhatnak előadásokat a dolgozók. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HÍREK

16. kiadás

1951. január 26.

6 óra 25 perc

A Múzeumok és Emlékek Országos Központja 24 kiállítást rendezett a múlt esztendőben

i. Ho/Dr. BT. Ia.

A Múzeumok és Emlékek Országos Központja a múlt esztendőben alakult és a Szovjetunió irányu tapasztalatait alkalmazva megteremtette a múzeumok egységes szervezetét. A múzeumi központ dolgosainak egyik feladata, hogy kiállítások rendezésével is elősegítse a természettudományos felvilágosító munkát.

A múzeumi központ 1950-ben 24 kiállítást rendezett. A kiállítások jórésze állandójellegű volt. Szembetűnő a fejlődés a vidéki múzeumoknál. A múlt esztendőben nyílt meg a pécsi régészeti és néprajzi kiállítás, a székesfehérvári és a szorbathelyi állandó kiállítás. Szegeden az állandó képzőművészeti kiállítást Munkácsy Mihály emlékkiállítással kötötték egybe. Azokon a helyeken, ahol állandó kiállítás nem nyílt meg, vándorkiállításokat, vagy időszakos kiállításokat rendeztek. Ezek közül kiemelkedett a kecskeméti "Nyarmati népek élete és harc a szabadságért" című kiállítás. A központ négy vándorkiállítást szervezett képzőművészeti munkákból. Komoly sikert aratott vidéki városainkban "A magyar karikatúra művészete" című kiállítás. A múzeumi központ berendezte a sárospataki vár-múzeumot is. Ugyan- esak Sárospatakon helyezték el a nagysikerű I. Magyar Képzőművészeti Kiállítás vázlatanyagát.

Jelentős munkát végzett a múzeumi központ a fővárosban is. A Magyar Nemzeti Múzeum helyiségében lévő Történelmi Múzeumban 1950-ben rendezték be "A magyar föld népeinek őstörténete" című kiállítást. Tovább bővítették a kiállításokat a Szépművészeti Múzeumban és a Néprajzi Múzeumban. A Természettudományi Múzeum jelentős munkát végzett az afrikai kiállítás megrendezésével, amely a korábbi rendezvényekhez mérten, nemcsak tudományosan, de kiállítástörténetileg is komoly fejlődésről tanuskozik.

A múzeumi központ munkájához nagy segítséget nyújtott Kiszoljev akadémikus, a Szovjetunió egyik kiváló muzeológusa, aki a Magyar Tudományos Akadémia 125-éves fenállásának ünnepségei alkalmával megtekintette kiállításainkat és termékeny eszmecsorét folytatott a központ vezetőivel és muzeológusáival. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B

7 kiadás

1951 január 25.

6 óra 30 perc

Az Országos Kulturverseny hírei

1 Di/TT/Dr FT Bn

Az ajka-esingervölgyi bányászok a következő csoportokkal vesznek részt az Országos Kulturverseny üzemi- városi szakaszában:

25-tagú színjátszó csoport bányásztárgyú jelenetekkel készül a versenyre, négy-hat tagból álló kulturbrigádok rövid életképeket, tréfás jeleneteket tanulnak be, hogy a teljesítmény verseny feltételeinek is eleget tegyenek. A táncegyüttes egyik tizenkét-tagú csoportja orosz, másik része magyar népi táncokat gyakorol be. 25-tagú uttörő táncos csoport, 40 tagú vegyeskar és 120-tagú uttörő ének-kar képviseli még az ajka-esingervölgyi bányászokat a kulturversenyben.

x x x

Borsod megye mezőcsáti járásban tizenhat színjátszó, hét tánc- és hét énekes csoport készül a vasárnapi járási bemutatóra. Szépen gyarapodott a verseny díjainak száma. A Magyar Dolgozók Pártja járási bizottsága, a járási tanács és a mezőcsáti gépállomás értékes ajándékot ajánlott fel a járási döntőn legjobban szereplő csoportok jutalmazására. A szép díjak tovább fokozták a versenyre készülő csoportok munkalendületét... mezőcsáti kulturotthon énekkara és táncos csoportja naponta tart próbát. A táncosok felkutatták a régi, már kihalóban levő mezőcsáti táncmotívumokat. A hejőpapi gépállomás fiataljai a saját életükből merített "Traktorverseny" című jelenetet mutatják be. Hejőkeresztúron, Muhin és Tiszapalkonyán a kulturmunkások jó kulturagitációjának eredményeként a könyvtárat az olvasók nagy száma miatt ki kellett bővíteni.

x x x

Az Országos Kulturverseny üzemi - városi szakaszára az építő- és faipari üzemek közül elsőnek a Dunai Vasmű-építkezés öt színjátszó és két népi táncos csoportja nevezett be. Ezeket a csoportokat követte a Budapesti Gyárépítő Vállalat két színjátszó csoporttal, népi táncos csoporttal és énekkarral. Beneveztek a versenyre a Magyar Gyárépítő-, az Országos Lakásépítő-, a Földalatti Vasutépítő-, a Vízépi tő-, az Épülettelemgyártó-, a Kőbányai Középitési-, az Épületszerelő Vállalat és a Lingel Butorgyár kultúrcsoportjai is.

x x x

/folyt.köv./

R,

M T I B E L F Ö L D I H I R L E T

B 8 kiadás 1951 január 25. 6 óra 35 perc

/Az Országos Kulturverseny. . . folyt./ Di/Dr Bn

Az Országos Kulturversenyben részvevő üzemi kulturesoportok patronálásában több elsővonalbeli színészünk vesz részt. Az üzemi dolgozók a kulturmunkájukat segítő hivatásos színészeket szeretettel veszik körül és megbecsülik. Az Újpesti Bőrgyár színjátszói levélben köszönték meg Konlós Jucinak, a Vidam Színház tagjának, hogy tanács ival hozzásegítette őket művészi munkájuk színvonalának emeléséhez. A levélben a többi között a következőket írják: "Most, amikor még egyszer megköszönjük fáradságos munkáját arra kérjük, hogy jöjjön el hozzánk máskor is. Tanítson bennünket. Ugy gondoljuk, munkája nem hiábavaló, mert a dolgozók műveltségét fejleszteni a nép, a munkásosztály művésze számára a legjobb feladat."

x x x

A Nógrád megyei tanács diszoklevelekkel jutalmazza a megye legjobban szereplő kulturesoportjait. Diszoklevéllel tüntetik ki a teljesítményversenyben élenjáró csoportokat is. A megyei tanács másik követésre méltó kezdeményezése, hogy a versenybemutatók bírálóbizottságában való részvételre a Párt és a tanács képviselői s a művészeti szakemberokon kívül a békebizottságok megbízottait is felkérlik. A békebizottságok képviselőinek feladata felmérni, mennyire szolgálják a csoportok által bemutatott műsorszámok a béke harcos védelmének ügyét. /MTI/

- - -

A győri iskolások színdarab bemutatója

Vid Sr/Ti/Dr FT Bn

Fehér Klára "Beesület" című három felvonásos színművét bemutatta a győri Lenin-uti általános iskola tanuló-ifjúsága. A darabban szerepet vállaltak az iskola pedagógusai is. A nagy sikerrel fogadott előadást megismétlik az iskola színjátszói a soproni dolgozók előtt is. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 9 kiadás

1951 január 25.

6 óra 40perc

A soproni üzemi MNDSz szervezetek tagjai jó munkával, újabb brigádok szervezésével készülnek a Pártkongresszusra

Via Sr/Ti/Dr FT M Bn

A soproni Selyemiparban, a Zárgyárban és a Dunántúli Selyemszövődében minden héten MNDSz békeműszakokat tartanak, amelyekben kiemelkedő eredmények születnek. A Zárgyárban jelenleg négy MNDSz női brigád dolgozik. A dolgozók vállalták, hogy a kongresszusra újabb brigádokat szerveznek.

A soproni üzemekben az MNDSz tagok dolgozó asszonytársaihoz békegalambbal díszített lapokon küldik meg versenykihívásukat.

A SOTEX MNDSz szervezeteinek tagjai a Pártkongresszus tiszteletére versenyre hívták ki a Pamutipar és a Konf. kió üzem MNDSz asszonyait a újabb olvasóköri indítására. /MTI/

Az Afrika kiállítást két hét alatt több mint 19 ezren tekintették meg. i H./Szl/Lr FT M Bn

Az Afrika kiállítás, a Természettudományi Múzeum rendezésében, két héttel ezelőtt nyílt meg a Nemzeti Múzeumban. Az Afrika állat és növényvilágát bemutató érdekes és változatos kiállítást tizennégy nap alatt, több mint tizenkilencezer dolgozó tekintette meg. /MTI/

Ügyelletes szolgálatot tartanak vásár- és ünnepnapokon a Fehérvári-uti rendelőintézetben

i H./PL/Dr FT Bn

Újabb lépést jelent a főváros betegellátásának megjavítása terén, hogy a budapesti kerületek közül elsőnek a XI. kerületi Fehérvári-uti rendelőintézetben bevezetik a vásár- és ünnepnapon ügyelletes szolgálatot. Az ügyelletes orvosok reggel hét órától, este nyolc óráig tartózkodnak az intézetben s a 04 s telefonszámon hívhatók a betegekhez. /MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

P 10. kiadás 1951. január 25.

6 óra 45 perc

A gépek jobb kihasználásával teljesítik vállalásaikat a Kismotor és Gépgyár gyorsvágói

i SR/Dr/PE TP Ie

A Kismotor és Gépgyárban a gépek, a szerszámok és a munkaidő jobb kihasználásával teljesítik, sőt túlteljesítik kongresszusi vállalásukat a gyorsesztergályosok és gyorsmarók.

A gépműhelyben Verő Endre gyorsesztergályos az anyag megmunkálása közben olyan mélyfogást és előtolást alkalmaz, hogy a lehető legnagyobb fordulatszám mellett jól kihasználja a gép motorjának nyolc kilowattos teljesítményét. Így már túlháladta a kétszáz százalékot, azt a teljesítményt, amelyet a kongresszus tiszteletére vállalt. Verő Endre ezen kívül felajánlotta, hogy két száz százalékon alul teljesítő társának átadja munkamódszerét. Kaposi Sándor, Verő egyik tanítványa már százharminc százalék fölé emelte teljesítményét.

Nyitrai Pál sztahanovista gyorsmarós is jól kihasználja gépét és már egy éve selejtmentesen dolgozik. A nagy, öntött munkadaraboknál a marófej késeit lépcsőzetesen állítja be és így 13-14 milliméteres mélyfogással, valamint 83-100 milliméter percenkénti előtolással marta a munkadarabot. Így eredményesen kihasználja gépét és selejt nélkül átlag 280-290 százalékra teljesíti normáját. Nyitrai Pálnál még soha sem törtek el a marófej kései, mert vigyáz a szerszámmal és gondosan erősíti meg a munkadarabot. A Kongresszus tiszteletére ifjúság-brigádöt alakított és felajánlotta, hogy három száz százalékon alul teljesítő ifjak átadja munkamódszerét. Az ifjúságosok közül ketten, Rupp Hugó és Pácskai Sándor már túl is teljesítik a száz százalékot.

A felajánlások teljesítésében jelentős segítséget nyújtanak a munka-adagolók és a szerszámkiadók. A munka-adagolók ígéretet tettek, hogy az összes megmunkálásra kerülő alkatrészeket ellátják munkakísérő lappal, amely nélkül a dolgozók nem kezdenek el a munkadarab gyártását. Ígéretüket eddig teljesítették s így jelentős időt mentettek meg a termelés részére. A szerszámkiadók is teljesítik vállalásukat: a gyártandó munkadarabokhoz előre kikészítik a szerszámokat. /MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11 kiadás 1951. január 25. 6 óra 50 perc

Jól takarékoskodnak az anyaggal a rákospalotai építkezés dolgozói

i Szá/Mt/PE NL Ie

A Budapesti Egyesült Középitési Vállalat rákospalotai építkezésén a műszaki vezetők és a dolgozók jó együttműködéssel, eredményesen takarékoskodnak az anyaggal és munkaerővel. Az ablakok fölötti áthidalásoknál alkalmazzák a Makszimenko-féle gyorsfalazási módszert. Így ezt a munkát lényegesen rövidebb idő alatt készítették el, ami tizenöt százalékos idő- és munkaerőmegtakarítást eredményezett.

A vasbetongerendák szállítására házilag készítettek egy kocsi. Ennek segítségével felére csökkentették a gerendák szállítási idejét. A habarcsüzemben is igen érdekes újítást vezettek be. Így most nem kell a habarcszhoz szükséges homokot, meszet, vizet külön-külön felmőlegíteni. A központi habarcsárclóba csövet helyeztek el és ezen keresztül vezették be a gőzt, ami a hidegen összekevert habarcsot felmőlegíti.

A minisztertanács takarékosági határozatának végrehajtására a fa- és egyéb hulladékanyagok összegyűjtésére felhívásokat jőlttek ki. Összegyűjtik a törmeléktéglákat is és a válaszfal alapozásához használják fel. A zsuzuzóanyag többszöri bedolgozásával kongresszusi felajánlasként tízezer forintot takarítanak meg az építkezés dolgozói. /MTI/

- - -

Egyetemi építkezések ötéves tervünk második évében

i Sr/Jné/PE FT Bn

Egyetemi építkezéseink ötéves tervünk második évében tovább folynak. A Budapesti Műszaki Egyetem épületében több tantermet létesítenek és laboratóriumokat bővítenek ki. Felfejezik a Fővámpalota átalakítási és felszerelési munkálatait és ezzel a Közgazdaságtudományi Egyetem korszerű elhelyezést nyer. Helyreállítják a Budapesti Tudomány Egyetem II. számú anatómiai intézetét.

A Miskolci Nehézipari Műszaki Egyetem építkezése tovább folyik. Újabb tanulmányi és kollégiumi épületeket létesítenek korszerű felszereléssel. Veszprémben elkészül a nehézevegyipari kar B és C épülete és ugyanebben az évben a felszerelése is. A Debreceni Tudomány Egyetem folytatják a természettudományi kar építését és kibővítik a gyógyszerintézetet. A Szegedi Tudomány Egyetem B épületéhez toldalékokat építenek. Ott helyezik el a természettudományi kar új intézményeit: az elméleti, fizikai, szervetlen kémiai stb. intézeteket. A fizikai és kémiai intézetek mellé kapcsolják a műhelyeket, a hallgatók részére szolgáló kutató laboratóriumokat, egy százötven személyes tantermet, továbbá a könyvtárhelyiséget. /MTI/

- - -

K

M T I B E L F O L D I H I R L E P

3 12 kiadás 1951 január 25. 6. óra 55 perc

Nagymennyiségű heverő fa- és vasanyagot találtak a
i Tom/Tom/Dr NL Io várban

Az Állami Ellenőrző Központ az összes állami
szerveknél, hatóságoknál, vállalatoknál ellenőrzi a takarékosági
rendeletek végrehajtását is. Ebben a munkában az ÁEK-nak igen nagy
segítséget jelentenek a dolgozók javaslatai, kezdeményezései.

Bárki panaszt tehet személyesen, vagy írásban,
ha munkaterületén vagy bárhol hibát észlel a takarékosággal kapcsolo-
latban. A bejelentések felvételével az ÁEK hivatalos szerve, a Közérde-
kü Bejelentések Hivatala foglalkozik. A vizsgálatot a hivatal szakem-
berei azonnal megindítják, a hibákat alapjaiban felkutatják, és intéz-
kednek azok kiküszöböléséről.

Az elmúlt héten például bejelentés érkezett az
ÁEK-hoz arról, hogy a várban, a műemléknek nyilvánított régi pénz-
ügyminisztérium romépületében nagymennyiségű, az ostrom alatt megsé-
rült, de még használható állapotban lévő vasgerenda hever.

A bejelentés nyomán azonnal megindított vizsgálat
során megállapították, hogy 2-3 vagon tartóvas és több páncélszekrény
hever ott, amelynek felhasználása a vasiparban komoly nyersanyag-meg-
takarítást jelentene. Ezenkívül jelentős mennyiségű, ma még használ-
ható, de az időjárás viszontagságainak kitett fegyveranyagot is találtak.

Az ÁEK közölte ezt az építésügyi miniszterrel
és egyben intézkedést kért a vár-terület más épületeiben is heverő nagy-
mennyiségű vas- és fegyveranyag használatos részének beolvasztására,
illetve feldolgozására. /MTI/

Tíz tonna elfekvő alumínium lemezt irányítottak át az Alumínium-
gyárról
i Tom/Tom/Dr NL Io

Az Alumínium-gyárban tíz tonna egymilliméteres
felesleges, pácoltlemezt-készletet találtak. A Készletrendező Gazda-
sági Irodát ezt a készletet a Főntömegcikk Művek rendelkezésére bocsá-
tották, ahol éppen ebben a cikkben nagy hiány mutatkozott. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13 kiadás

1951 január 25.

7 óra 00 perc

Az elmúlt évben 76.5 millió forint megtakarítást eredményeztek a közlekedési dolgozók ujitásai

I. T. /Hm/ Dr. KÖM NL Ie

A munkaverseny és a sztahanov-mozgalom fejlődésével párhuzamosan hatalmas arányokban bontakozott ki a közlekedés területén az ujitási mozgalom. 1946-ban, amikor még nem volt szervezett ujitómozgalom, az ötlétszoroson kidolgozott ujitások még csak 185 /száznyolcvanöt/ ezer forint megtakarítást eredményeztek. 1947-ben is csupán hetvennyolc ujitási javaslatot fogadtak el, évi gazdasági értékük hatszázhatvanöt ezer forint volt. 1948-ban már 272 /kétszázhetvenkettő/ elfogadott ujitás 3.600.000 /hárommillióhatszáz ezer/ forint évi megtakarítást eredményezett.

1949-ben az ujitási mozgalom a közlekedés területén is nagyarányú fejlődést ért el. Csaknem tízezer ujitási javaslatot nyújtottak be ebben az évben, amelyből 2.300-at /kétszázharmincszáz/ fogadtak el. A megtakarítás összege huszonhatmillió forint volt és 850 ezer /nyolcszázötvenezer/ forint ujitási díjat osztottak ki az ujitók között. Az elmúlt esztendőben mintegy 25 ezer ujitást nyújtottak be és az elfogadott ujitások száma pedig, az 1949 évihez viszonyítva: több mint háromszorosára - 7.100-ra - emelkedett. Az ujitásokból várható megtakarítás évi hetvenhat és félmillió forint. Tavaly hárommillió forint ujitási díjat fizettek ki az ujitóknak.

A közlekedésügyi minisztérium a minisztertanácsi határozat szellemében tervet dolgozott ki arra, hogyan kapcsolhatják szorosabban az ujitó-mozgalom a takarékoság kérdésével. A jövőben például ujitásnak fogják tekinteni a kazánok tüzeléstechnikai eljárásánál alkalmazott észszerűsítéseket és a tüzelőanyag-normákat kidolgozó bizottságok tevékenységét is.

Az elfogadott ujitások gyors bevezetése érdekében kötelezővé teszik, hogy az elfogadott és még be nem vezetett ujitásokról harminc nap alatt jelentést tegyenek a felsőbb ujitási szerveknek. A vasuti, közutivasuti, postai, hajózási, gépjármű- és mélyépítőipari főosztályok alá tartozó területen ujitási kísérleti műhelyeket létesítenek, hogy az ujitók elgenőrléseikat kivitelezhessék. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1951. január 25.

7 óra 05 perc

A széntermelés fokozásával küzdenek a bányászok a kongresszusi vállalások teljesítéséért

ö Vid BS/Jné/PE TP Ni

A dudari szénbánya dolgozói a Pártkongresszus tiszteletére folyó versenyben kilenc százalékkal teljesítették túl az üzem előirányzatát az elmúlt hótén. A kiváló eredmény eléréséhez nagy segítséget nyújt a jó versenyszellem. Az egyéni versenyzőkön kívül az egyes műszakok dolgozói is egymással versenyezve küzdenek a széntermelés növeléséért.

A dorogi bányászok között a kongresszusi munkaverseny legjobb üzeme címért folyó szénversenyben a legjobb eredményt az Anna-völgyi X-es akna bányászai érték el. A Pártkongresszus napjáiig vállalt hatszáz vagon terven felüli szénmennyiségnek ötven százalékát január 17.-ig már kitermelték. A versenyben a második helyen a XIV-es akna, a harmadik helyen a II-es akna dolgozói állnak. Az üzemeken belül nemes verseny alakult ki a brigádok között is. Az I-es aknán a brigádversenyben jelenleg Prekászki István vájár csapata jár az élen. A brigád huszonnégy csilléc napi előirányzatával szemben átlagosan harmincegy csillécet szállít ki naponta. A VIII-es aknán a 330-as számú brigád nyolc nap alatt 272 csille szén helyett 346 csille szenet fejtett ki és szállított a felszínre. A brigád tagjai ezzel a teljesítménnyel hatvan mázsás műszakonkénti fej-teljesítményüket hetvenhat mázsára emelték.

A I-es akna bányászai a minisztertanács anyagtakarékossági határozata nyomán, kongresszusi felajánlásukat teljesítve, naponta 6.8 kiló robbanóanyagot, négy tekeres gyújtózsínért és harmincnégy gyutacsot takarítanak meg.

A gátoló és iszapelő brigád a régi fejtésekből visszanyert bányafa újra-felhasználásával naponként 130 forintot takarít meg népgazdaságunknak. /MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1951 január 23

7 óra 10 perc

A Szovjetunióban járt magyar földalatti vasutépítő mérnökök beszámoltak a moszkvai Metro építésénél szerzett tapasztalataikról

t T₁-NL/PE/Iné NL is. Ni

A Közlekedés- és Mélyépítéstudományi Egyesület rendezésében Kintli Jenő és Fábián József földalattiépítő mérnökök szerdán este az MTESEZ helyiségében beszámoltak a moszkvai Metro építésénél szerzett tapasztalataikról.

Elsőnek Kintli Jenő emelkedett szószólásra:

- Az elmúlt év júniusában a szovjet kormány meghívására utaztunk Moszkvába, hogy öt éves tervünk egyik büszkesége, a budapesti földalatti gyorsvasut építéséhez szükséges tapasztalatokat megszerezzük a moszkvai Metro építőitől. Szovjetunióban való tartózkodásunk ideje alatt a moszkvai Metro vezetői és a szovjet mérnökök minden támogatást megadtak munkánkhoz.

- Abban a szerencsés helyzetben voltunk, hogy tanulmányutunk idején éppen a Metro negyedik fázisát, az úgynevezett környűrendszert építették és így a földalattiépítés minden munkamenetét közvetlenül a gyakorlatban ismerhettük meg és sajátíthattuk el.

Ezután ismertette a moszkvai Metro építésének történetét és azokat a munkamódszereket, amelyekkel a világ lecszebb földalatti vasutját felépítették.

- A Metro építésével eltűntek Moszkva belterületének utcáiról a villamosok, helyüket gyors trolibusz-, autobuszjáratok foglalták el. A forgalom mind a föld alatt, mind pedig a felszínen igen sűrű, gyors, biztonságos és teljesen zavartalan.

- Nemcsak az építési munkamódszerét, hanem a forgalmi és tervezési módszereket is tanulmányoztuk. A Metro alagutépítése mindig egy aknából indul ki és mindenütt fagyasztási módszerrel dolgoznak. Jelenleg mi már a légnyomásos módszert alkalmazzuk, de később, a megfelelő berendezések beszerzése után mi is áttérünk a fagyasztásos eljárásra. A moszkvai Metro általa kedvezőbb a miénknél és így sokszor pajzsnélkül, egyszerű fejtési módszerrel is végezhetik az alagutfurást.

- Az alagutak és az állomások építésének módszerét ismertette elmondta, hogy egyes állomásokon úgynevezett vonatfordító berendezéseket alkalmaznak. Így lehetővé válik, hogy nagy forgalom idején nem kell minden kocsit az egész útszakaszon végigfuttatni, hanem egyes állomásokról visszaindíthatják a kocsik egy részét.

/Folyt.köv./

5

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1951. január 25.

7 óra

15

perc

/1. Szovjetunióban járt magyarfolyt/ t Ta-NL/PE/Iné H. L. Ni

Ezt a módszert mi is alkalmazhatjuk, ha például a Népstadion állomásról nagy tömeget kell elszállítanunk, a mentesítő kocsik a visszafordító berendezések letesítésével már a Deák-térnél visszafordulhatnak.

Fábián József a Metro szervezeti felépítéséről számolt be.

- Az egész Metro építészeti különböző építkezési helyek sokaságából tevődik össze - mondotta. - Ezen belül minden munkahely szakaszokra oszlik. A szovjet földalattiépítők körében rendkívül fejlett a brigádmozgalom, 14-16 tagú földkitermelő, gépkezelő, szállító-brigádok szocialista munkaversenyben viszik előre a Metro építkezésének ügyét.

- Az építkezésnél merlehetősen kevés munkát végeznek kézi erővel és a furások után a kitermelt földmennyiség szinte emberi kéz érintése nélkül kerül ki a kijelölt lerakóhelyre. A gépkezelők között különösen sok a nődolgozó, közülük kerülnek ki az anyagot szállító villamosmozgonyok vezetői is.

Fábián József a továbbiakban a Metro: -építés munkahelyeinek szociális berendezéseiről beszélt:

- Minden munkahelyen két külön öltöző áll a dolgozók rendelkezésére, egyikben utcai ruháikat helyezik el, a másikban munkaruhájukat kapják meg. A munkaruha télen vattával bélelt, nyáron szellős kezés-lábast kapnak. A talajvizet mellett dolgozókat pedig különleges gumiból készült ruhákkal látják el. A föld alatt, közvetlenül a munkahely mellett dusan ellátott büffétet állítottak fel. Gondoskodtak mindenhol orvosai rendelokról is, amelyeknek külön fogászati, bőrgyógyászati, sebészeti, sőt még köntörszobák is van.

Fábián József mérnök így fejezte be beszámolóját:

- Vendéglátóinktól ötvenhat vaskos kötet tervgyűjteményt hoztunk haza, amelyek felbecsülhetetlen segítséget jelentenek a budapesti földalatti tervezési munkáinknál. Ezenkívül a Metro építkezéséről számos felvételt is hoztunk magunkkal, amelyeket vetített képes előadásorozat keretében mutatunk be a földalatti-építés minden dolgozójának. A Szovjetuniótól átvett tapasztalatokat, amelyek hatalmas segítséget jelentenek munkánkban, idehaza a tervezésnél, az építési anyagok felhasználásánál, a gépi felszerelések gyártásánál és a földalatti építés minden vonalán teljes mértékben alkalmazzuk. MTI,

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 17. kiadás 1951. január 25. 7 óra 20 perc

A gépsurlódás csökkentésével négyezer vagon szenet takarítanak meg évenként üzemi és mezőgazdasági dolgozónk

i SL/Szl/PE TP Ni

A Kencolaj Ellenőrző Intézet fokozott gondot fordít az üzemek gépeinek helyes karbantartására és korszerű gépolajozási eljárások bevezetésére.

Az Intézet dolgozói kísérleti úton megállapítják az egyes gépekhez legalkalmasabb olajfajtákat. Ezzel nemcsak az olajtakarékossági mozgalmat segítik elő, hanem jó eredményeket biztosítanak a gépek surlódásának csökkentése terén is.

A gépek túlságosan nagyfokú surlódása a nagyobb meghajtási erőszükséglet miatt sokezer vagon szenet vont el eddig népgazdaságunktól.

Az új olajozási eljárás bevezetésével évenként négyezer vagon szenet takarítanak meg üzemünk és mezőgazdaságunk dolgozói országos viszonylatban.

Az új olajozási eljárást, a többi között, a Gizella Gőzmalomban is bevezették, ahol az eddig használatos sűrű kompresszorolaj helyett ma már a surlódást jelentékenyen csökkentő 30-as gépolajat alkalmazzák az Intézet utmutatásai szerint. /MTI/

- - - -

Február közepére befejezik az újpesti Szabadságharcos-téren létesülő lakóházak építését

i Szá/Mt/PE NL Ie

Az újpesti Szabadságharcos-téren a múlt év májusában öt lakóház építését kezdték el. Két tizenhatlakásos épületbe már beköltöztek a dolgozók, a másik két hasonló ház építését pedig az elmúlt héten fejezték be. Ezen a héten így újabb harminckét család költözhet be új, modern, kényelmes otthonába. Az ötödik házban - ez három emeletes, öt részből álló épület - már csak a szerelési és szárítási munkákat végzik. A falak kiszáradása után, már a jövő hónap közepén átadják rendeltetésének a lakásokat. Itt hetvennégy család számára épült új otthon. Minden házban egy, két- és háromszobás lakások létesültek. Valamennyi összkomfortos és mindegyiknek külön erkélye is van. /MTI/

- - - -

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1951. január 25.

7

óra 25 perc

Másfél mázsa szén, 283 liter tej - a Kelenföldi Tejipari Vállalat dolgozóinak eddigi megtakarítása a kongresszusi versenyben

i Si/Vi/PE Am Kné Ni

A Kelenföldi Tejipari Vállalat dolgozói a Pártkongresszus tiszteletére a többi között vállalták, hogy a pasztörözéshez szükséges gőz előállításánál január második felében másfél mázsa, februárban több mint két és fél mázsa szén takarítanak meg.

Januári felajánlásukat már teljesítették, eddigi szénmegtakarításuk másfél mázsa.

Az üzem dolgozói vállalták, hogy a Pártkongresszus napjáig az elcsepegés megszüntetésével 3399 liter tejet mentenek meg a kárbavesztéstől. A felajánlás teljesítését a munkamódszerátadás kiszélesítésével biztosítják. Trencsán József csoportvezető valamennyi kanna és palacktöltő-munkást megtanítja a helyes munkamódszerre. Munkája eredményességét bizonyítja, hogy néhány nap alatt 283 liter tej kárbavesztését akadályozták meg az elcsepegés megszüntetésével.

A kádárműhely kongresszusi vállalása az volt, hogy a vajszállításához szükséges hordók készítéséhez régi abroncsokat használnak fel. Ezzel 2200 forintot takarítanak meg a kongresszus napjáig. A kádárműhely néhány nap alatt 240 forint értékű abroncsot takarított meg. /MTI/

- - - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19.kiadás

1951. január 25.

11 óra 55 perc

A budapesti nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése

§ Mk Ks

Élő baromfi: tyuk 9.79, csirke 12.02, pulyka 9.50,
Tisztított baromfi: vágott csirke belezett I. 13.35, II. 9.80,
vágott csirke beles I. 12.46, II. 9.16, tyuk belezett I. 11.93,
II. 10.00, tyuk beles I. 11.13, II. 9.35, liba I. 12.82,
II. 11.04, kaosa I. 13.35, II. 11.57, pulyka beles I. 10.00,
II. 8.20, pulyka belezett I. 10.70, II. 8.90, baromfizúza 7.48,
pulykamáj 9.08, csirkemáj 10.24, tojás: ládaáru eredeti 1.23,
Zöldségfélék: sárgarépa tisztított I. 1.07,
II. 0.87, petrezselyem zöldjével I. 1.59, II. 1.19, tisztított
I. 2.26, II. 1.92, zöldje köteg 4.00, zeller zöldje köteg 4.00,
tisztított, gumós 2.17, leveles, gumós 1.72, kapor csomója 1.50,
kalarábé tisztított 1.17, 5 db-os I. csomója 1.75, II. 1.37,
karfiol tisztított I. 2.78, II. 2.34, leveles I. 2.09, II. 1.78,
feketegyökér 2.00, vöröshagyma I. 0.68, II. 0.64, III. 0.49,
zöldhagyma 5 db-os csomója 0.57, fokhagyma I. 2.02, II. 1.87, III.
1.58, liliputi 0.92, póré hagyma 0.71, cékla 1.09, tarlórépa
/kerékrépa/ 0.70, kelbimbó 3.09, fejeskáposzta 1.62, kelkáposzta
I. 1.93, II. 1.47, vöröskáposzta db 0.51, fejessaláta I. 0.51,
II. 0.36, saláta főzeléknek való kg 2.41, madársaláta 3.09,
torma I. 5.10, II. 3.36, III. 1.49, sütőtök nagydobosi ezüst-
fehér 0.90, sütőtök egyéb fajta 0.77, burgonya gúl Baba 0.71,
rózsa, nyári 0.71, rózsa őszi 0.71, Ella 0.66, Krüger 0.66,
Woltmann 0.66, feketeteretek 0.82, hónapos retek I. csomója 0.87,
II. 0.58, sóska kg 2.27, paraj 2.00, gomba tömött csiperke
12.00 forint.

Gyümölcsfélék: alma: Jonathán és egyéb amerikai
fajták I. o. 3.15-6.39, II. o. 2.88-5.94, III. o. 2.70-4.25,
IV. o. 2.34, világos almafajták I.-II. o. 2.70-5.22, III. o.
1.98-3.69, IV. o. 2.07. birsalma I. o. 1.82, II. 1.44, téli faj-
körték 3.18, vegyes apró 0.50-0.80, kifer körte I. 1.69, II. 1.29,
csemegeszőlő saszla, paszatuti, afus-ali 6.50, kötözött gyöngyösi
I. o. 5.71, dió héjas 5.97, mandula papírhéju 3.04, félpapírhéju
4.37, csonthéju 3.70, keserümandula 3.09,ogyoró héjas 5.74,
naspolya félérett 1.96, érett 2.36, gesztenye I. o. 3.96,
II. 3.34, nagyszemű maróni nagymarosi 4.59, szőlő: sárfehér,
kövidinka, otello, izabella 3.36 forint kilója. /MTI/ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1951. január 25.

11 óra 55 perc

A vásárcsarnokok és nyílt piacok kicsinybeni árainak jegyzése

8 Mk Ks

Marhahús: rostélyos felsőfél 8.60, leveshúsok /tarja, csontos oldalas, szegye/ 7.80, borjúhús: comb csonttal 11.60, pörköltnek való csonttal 8.20, sütnivaló 10.00, juhús 5.50-8.50, sertéshús: karaj /hosszu rövid/ 14.40-14.90, tarja, comb, lapocka, 12.70, oldalas 12.10, szalonna zsirnak való 17.00, hárj 17.00, zsír 17.00, élő baromfi: tyúk 11.00, csirke 13.50, tisztított baromfi: vágott csirke belezett I. 15.00, II. 12.00, vágott csirke beles I. 14.00, II. 11.20, tyúk belezett I. 13.40, II. 11.20, tyúk beles I. 12.50, II. 10.50, vágott beles liba I. 14.40, II. 12.40, vágott beles kacsá I. 15.00, II. 13.00, pulyka belezett I. 10.00, II. 8.00, tisztított bontott baromfi: libaprólék 4.80-6.00, libamáj III. /20-34 dkg/ 24.00, IV. /20.dkg-n alul/ 15.50, liba és kacsaháj, bőr 18.00, liba és kacsaszir 19.50, csontos libamell bőr nélkül 16.50, bőrrel 17.50, libahát bőr nélkül 13.00, bőrös 16.00, vegyes zuza tisztítva 8.40, pulykamáj 10.20, csirke és tyúk-máj 11.50, tojás, osztályozatlan db 1.30, vad: bőrös nyul egészben 5.80, halak: ponty élő nagys.sz. 7.50-12.00, tej és tejtermékek: teljes tej /kannatej/ 1.50, tejföl 5.10, csemegevaj 30.00, tehénturó 3.20, keverturó 8.00, juhturó 10.00. kenyér: fehér 2.60, félfehér 1.60, félbarna 1.00, zsemlye és kifli db 0.60. Szárazfőzelék: lencse 3.50-4.50, borsó feles 3.80-4.80, bab 3.00-4.00.

Zöldségfélék: sárgarépa tisztított I. 1.27, II. 1.07, petrezsleyem zöldjével I. 1.79, II. 1.39, tisztított I. 2.46, II. 2.12, petrezsleyem zöldje csomója 0.46, zeller zöldje 0.46, zeller tisztított gumós kg 2.37, leveles gumós 2.02, kapor csomója 0.20, kalarábó tisztított 1.32, 5 db-os I. csomója 1.85, II. 1.47, karfiol tisztított I. 3.03, II. 2.59, leveles I. 2.34, II. 1.98, feketegyökér 2.44, vöröshagyma főző I. 0.80, II. 0.76, III. 0.58, zöldhagyma 5 db-os csomója 0.62, fokhagyma I. 2.46, II. 2.28, III. 1.93, liliputi 1.12, póréhagyma 0.99, cékla 1.24, tarlórépa /kerőkrépa/ 0.90, kelbimbó 3.80, kelkáposzta I. 2.08, II. 1.62, fejeskáposzta 1.77, vöröskáposzta 2.42, rejjessaláta I. db 0.56, II. 0.41, madársaláta kg 3.76, saláta főzeléknek való 2.94, torma I. 5.50, II. 3.76, III. 1.89, sütőtök nagydobos ezüstfehér 1.05, sütőtök egyéb fajta 0.92, burgonya gúl Baba 0.80, rózsá nyári 0.80, őszi 0.80, Ella 0.75, Krüger 0.75, Woltmann 0.75, fekete retek 0.97, hónapos retek I. csomója 0.92, II. 0.63, sóska 2.57, paraj 2.30, gomba tömött csiperke 14.60, forint.

✓

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1951. január 25.

12 óra — perc

/A vásárcsarnokok és nyílt piacok kicsinyboni...folyt./ 8 Mk Ks

Gyümölcsfélék: Alma: Jonathán és egyéb amerikai fajták I. 3.50-7.10, II. 3.20-6.60, III. 3.00-5.50, IV. 2.60, világos almafajták I. és II. 5.00-5.80, III. 2.20-4.10, IV. 2.30, birsalma I. 2.20, II. 1.76, téli fajkörték 3.53, vegyes apró 0.75-1.05, kifer körte I. 2.04, II. 1.64, csemegeszőlő sasza afusz-ali és paszatuti 6.85, sárfelhér, otello, kövidinka, izabella 3.81, kötözött gyöngyösi I. 6.00, dió héjas 6.67, mandula papir-héju 5.74, félpapirhéju 5.07, csenthóju 4.40, keserű mandula 3.79, dióból 18.00-30.00, magyará héjas 6.44, naspolya félérett 2.26, érett 2.66, gesztenye I. 4.66, II. 4.04, nagyszemű maróni nagymarosi 5.29, ételaj literje 12.00, margarin kilója 14.00, étés darabos és törmelőkés 1.73, őrölt 1.80, cukor kristály hatósági 6.00, kecska 6.80, kristály szabad forgalmu 12.00, kecska 13.60, rizs egész szemű 10.00, citrom 21.00, különleges édes nemes csemege paprika 2 dk-s csomagolásban 2.00, finomliszt és buza-dara hatósági 2.60, finomliszt és buzadara szabad forgalmu 5.20 forint kilója. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22.kiadás

1951. január 25.

13 óra 50 perc

Menetrendszerint közlekedő darabáru szállító teherautó járat indult Debrecen és Békéscsaba között

i Ta/Jné/Mk KÖM NL Ks

A vasuti közlekedéstől még távoleső vidékek áruforgalmának megszervezésére a Teherautó Fuvarozási Központ a MÁV-val, a BELSPED-del és a postával együttműködve menetrend szerint közlekedő darabáru szállító teherautójáratot indított Debrecen és Békéscsaba között.

Az egyelőre másodnaponként közlekedő járat, a két végállomás között a következő községeket érinti: Mikepércs, Sáránd, Derecske, Berettyóujfalu, Berettyószentmárton, Furta, Zsáka, Darvas, Csökmő, Szeghalom, Körösladány, Köröstarcsa, Mezőberény és Békés. A járat mindkét irányban 7 Óra 40-kor indul és 15 óra 15 perckor érkezik a végállomásra.

A teherautókon minden olyan áru szállítható, amelyek 150 kilogramot, illetve 2 x 1 x 1 méteres mérethatárokat nem haladja meg.

A járat Debrecenben, Berettyóujfalun, Szeghalomban és Békéscsabán rakja át áruit a vonatokra. /MTI/

Sikeresen teljesítik kongresszusi vállalásaikat az építőipar dolgozói

i Szá/Jné/Mk Ép.M. NL Ks

Miskolcon az egyetemi város építkezésén dolgozók a Kongresszus tiszteletére megindult versenyhez az elsők között csatlakoztak. Az eltelt két hét óta lendületes versenymozgalom bontakozott ki a kongresszusi vállalások teljesítésére és új, nagyszerű eredményeket értek el a dolgozók. Urbánszky Béla kőműves válaszfal-falazásnál 252 százalékos, Berényi Imre kubikos brigádja 225 százalékos, Totom Istvánné betonozó-brigádja 170 százalékos teljesítményt ért el. Az építkezés dolgozói szorosán felzárkóznak az élenjárók mögé, hogy jó munkájukkal meggyorsítsák az egyetemi város felépítését.

A Pápai Magasépítési Vállalat dolgozói 60 ezer forint értékű kongresszusi felajánlást tettek.

A határidők megrövidítésével és a fokozottabb anyagtakarékossággal már eddig 18 ezer forint értékű munkát teljesítettek. /MTI/

II

MTI BUDAPESTI HIREK

B 23. kiadás

1951. január 25.

13 óra 55 perc

Időjárás jelentés

& Mk/Mk Ks A Meteorológiai Intézet jelenti január 25.-én,
csütörtök délben 12 órakor:

Havazás, havaseső.

A hideg és meleg légtömegek határvonala továbbra is az Alpok, Kárpátok környékén húzódik végig. Emiatt ezen a területen borult, csapadékos az idő. Délen a csapadék eső, északon hó alakjában hullik. Kelet-Európában fokozódik a hideg, míg Olaszország nyugati partvidékén 10 fok alá sem süllyedt csütörtökön a hőmérséklet. Hazánkban szerdán átmenetileg felzakadozott a felhőzet és az északkeleti megyékben az esti órákban kiderült az ég. A hőmérséklet délen meghaladta az olvadáspontot, északon és északkeleten azonban nap közben is tartott a fagy. Csütörtökön reggelre általában mínusz 2-4, Debrecenben mínusz 8, Tarcalon és Nyiregyházaán mínusz 11 fokig hült le a levegő. Az ország nyugati és déli vidékein sokfelé havazott, a Dráva mentén havaseső, illetve eső esett. Somogyszobon 8, Siklóson, Szentgotthárdon, Bárcson 7, Kaposvárott, Lentiben és Pécsen 6 mm csapadékot mértek. A havazás következtében a Dunántul nagyrészt néhány cm-es összefüggő hóréteg borítja.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 0.5 fokkal, a légnyomás napi középértéke 3.0 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet mínusz 3 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: Erősen felhős, ködös, párás idő, sokfelé havazás, délnyugaton havaseső, eső. Mérsékelt délkeleti-déli szél. Keleten még tart a fagy, nyugaton a hőmérséklet fokozatosan emelkedik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: pénteken reggel nyugaton mínusz 2- plusz 2, keleten mínusz 2-mínusz 5, délben nyugaton plusz 1-plusz 4, keleten 0-mínusz 3 fok között. /MTI/

T_L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24.kiadás

1951. január 25.

13 óra 55 perc

Polgárdiben a vándortanfolyamot végzett középparasztok II.típusú termelőcsoport alakítását tervezik

i Vid PG/HK/Mk Mi Ks

Nagy sikerrel folynak Fejér-megyében a mezőgazdasági vándortanfolyamok. Eddig 1.000 dolgozó paraszt hallgatta végig az előadásokat, ismerkedett meg a nagyüzemi társas gazdálkodással.

Mohán a mezőgazdasági vándortanfolyamok elvégzése után előkészítő bizottság alakult, Fehérvárcsurgón a tanfolyam befejezésekor 12-en léptek be a termelészövetkezeti csoportba.

A vándortanfolyamokon a dolgozó parasztság nagy érdeklődést tanúsított az I. és II-es típusú termelészövetkezeti gazdálkodás iránt. Felcsuton 18 középparaszt I.típusú termelőcsoportot alakít. A polgárdi középparasztok II-es típusú termelőcsoport alakítását tervezik. /MTI/

Jól halad a gyümölcs és zöldségtermelési szerződéskötése Szolnok-megyében

i Vid Mk Mi Ks

S z o l n o k , január 25.

A zöldségtermelés szerződötése terén Szolnok-megye igen jó eredményt ért el. A termelőcsoportok az előirányzott területnél 76 százalékkal többre kötöttek szerződést, az egyéni gazdálkodók a megye előirányzatának 88 százalékát szerződtek le. Tizennégy község, köztük Nagykőrű, Gyalu és Pusztamonostor - már teljesen lekötötte előirányzatát.

A gyümölcs szerződéses termelését eddig a megyében átlagosan 50 százalékban biztosították. /MTI/

Szabolcs-Szatmár-megyében 46 termelészövetkezeti csoport kap^{ott} írás-
lovat

i Vid V/Mt/Mk Mi Ks

A termelőcsoportok és szövetkezetek állandó segítséget kapnak az államtól állatállományuk fejlesztésére is. Legutóbb Szabolcs-Szatmár-megye 46 termelészövetkezeti csoportja között osztottak szét 88 darab íráslovat. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25.kiadás

1951. január 25.

11 óra — perc

Hetvenegy százalékkal emelkedett az elmúlt évben az áruházak forgalma

1 Szá/Szl/Mk NL M Bn

Az Állami Áruházak 1950-ben lényegesen nagyobb forgalmat bonyolítottak le mint 1949-ben. Az áruházak elmúlt évi forint-forgalma 1949-hez viszonyítva 71 százalékkal emelkedett. A forgalom növekedése még jobban kitűnik, ha összehasonlítjuk az 1949-es év utolsó negyedévi forgalmát, 1950 negyedik negyedévének forgalmával. Itt 117 százalékos emelkedés mutatkozik.

Különösen nagy forgalmat bonyolított le a múlt évben megnyitott Uttörő Áruház. A Duna Áruház - amelynek helyére az Uttörő Áruházat építették - 1949 decemberében három és félmillió forint értékű árut hozott forgalomba. Az Uttörő Áruházban egy évvel később ugyanebben a hónapban 9 millió forint értékű árut vásároltak a dolgozók.

Az elmúlt évben a dolgozók jobb áruellátása érdekében több új áruház épült. Megnyitották a győri és tatabányai, az újjáépített szolnoki, soproni, székesfehérvári és szombathelyi áruház. A kiskunfélegyházi, nyíregyházi és gyöngyösi állami áruházakat pedig kibővítették.

Ebben az évben ismét két új áruház épül, egyik Újpesten, másik Salgótarjában. /MTI/

Egy napi kokszaadag megtakarítását vállalták a Kongresszusra a diósgyőri nagyolvasztó dolgozói

Vid SB/Vi/Mk TP Hk M Bn

A Diósgyőri Kohászati Üzemek nagyolvasztójának dolgozói a pártkongresszus tiszteletére felajánlották, hogy 1951 első negyedévében annyi kokszt takarítanak meg, hogy egy napon át a megtakarított kokszmennyiségből fedezzék az üzem szükségletét. /MTI/

A Német Demokratikus Köztársaság műszerkiállítása

k & Kk Hm/Mk Bn

kívételiesen pénteken délelőtt nem áll a nagyközönség rendelkezésére. Pénteken, január 26.-án, csak délután 15 órától tekinthetik meg a látogatók a kiállítást a Sztálin-téri Nemzeti Szalonban. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26.kiadás

1951. január 25.

14 óra 25 perc

Öntözéses gyapottermeléssel kísérleteznek idén Békés-megyében

ö Vid K6/Mt/Mk FM Mi M Bn

Békés-megyében, ahol az elmúlt évben 2500 holdon termeltek gyapotot, 1951-ben mintegy tízezer holdon vetnek gyapotot. Ebben az évben a megye állami gazdaságaiban kísérletképpen bevezetik a gyapot öntözéses termesztését.

Az elmúlt év jó eredményei után az idén Hajdú-Bihar-megye állami gazdaságaiban több mint ezer holdon természetesen gyapotot. A legnagyobb gyapotültetvény a komádi állami gazdaságban lesz, ahol 200 holdon, az ebesi és a kismacsi állami gazdaságokban pedig 150-150 holdon természetesen gyapotot. /MTI/

Kijavítva újból felhasználják a hibás facsevéket a Szegedi Kenderfonóban

Vid Kn6/Vi/Mk Kn6 Hk M Bn

A minisztertanácsi határozat óta a Szegedi Kenderfonó gyárban ifjúsági takarékosági brigád alakult, amely eddig is közel másfél mázsa kócot gyűjtött össze.

A facsevertergályosok kiválogatják azokat a hibás csévéket, amelyeket kisebb javítással használni lehet. Eddig hatezer csévéet szedtek össze több mint tízezer forint értékben. /MTI/

A mecseki bányák között a nagymányoki bányászok vezetnek a kongresszusi versenyben

i Vid BS/Jné/Mk TP M Ks

A Kongresszus tiszteletére rendezett munkaversenyben kiváló eredményeket értek el a mecsekvidéki bányászok.

A munkamódszerátadás kiterjesztésével komoly eredményeket értek el a nagymányoki szénbányaüzem dolgozói. Az üzem átlagtermelését 113 százalékra emelték s ezzel biztosították a mecseki bányák között az első helyet. Csak csekély különbséggel maradtak le a nagymányokiak mögött a mázai bányászok. A mázai bányászok tervelőirányzatukat 12 százalékkal teljesítették túl a kongresszusi versenyben. Valamennyi pécskörnyéki bányaüzem átlagtermelése száz százalék fölé emelkedett. A vasasi akna dolgozói 104, a mecsekszabolcsi és a pécsbányatelepi bányászok 101,2 százalékra teljesítették eddig a Kongresszus tiszteletére tervelőirányzatukat. /folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27.kiadás

1951. január 25.

11 óra 30 perc

/A meeseki bányák között.....folyt./ i Vid BS/Jné/Mk TP M Ks

Különösen kiemelkedő teljesítményt ért el Dókány István vájár, aki a felajánlása óta 203.1 százalékos átlag-termeléssel mutat példát dolgozó társainak. Ugyancsak jó eredményt értek el a verseny folyamán Glück Antal aknavájár, Mayer János feltáróvájár és Tavasz Lajos fejtési vájár, akiknek átlag-termelése 150 százalék fölött van. /MTI/

Műszeranyag, ragasztó, textilfesték, alkohol szulfitszennyből

i Z/Jné/Mk KIM Tud.-k. Kané Hk M Bn

A Csepeli Papírgyárban a papír gyártása folyamán keletkező melléktermék, - a szulfitszenny felhasználására végzett kísérletek kitűnő eredménnyel végződtek. Az eddig a Dunába folyt szulfitszennyből olyan anyagok állíthatók elő, amelyekkel pótolni lehet különböző iparágak fontos nyersanyagait.

Még ez évben befejezik egy új üzem építését, ahol - a kísérletek egyik eredményeként - műszeranyagot készítenek a szulfitszennyből. Az üzem a bőrgyárak cserzőanyag-szükségletének legalább harminc százalékát biztosítja.

A Papíripari Kutatóintézetben kísérleteket folytatnak ragasztóanyagoknak szulfitszennyből való előállítására. A szulfitszennyből készült ragasztók gyártásával, jelentős mennyiségű keményítőt és nyvet takarítunk majd meg egyéb fontos ipari célokra.

Megállapították, hogy a szulfitszenny textilfestőanyagok előállítására is alkalmas. A gyártás megindulása után, százötven tonna importfestéket takaríthatunk meg évente.

Jelentős mennyiségű olaj-megtakarítást érünk el, ha a szulfitszennyből utportalanító szert készítünk.

Mindazonkívül készíthetők még a szulfitszennyből: alkohol, takarmányélesztő, oldószeres és egyéb vegyi anyagok. /MTI/

Egyre több fiatal teljesíti, sőt túteljesíti kongresszusi felajánlását

i Vid Li/Mt/HK/Mk Jné M Bn

Az üzemek ifjúságkészenléti fiatalos lendülettel harcolnak kongresszusi felajánlásuk sikeres teljesítéséért, sőt túteljesítéséért.

/folyt.köv./

M T I B E S Z É R T É L D I H I R E K

B 28.kiadás

1951. január 25.

14 óra 35 perc

/Egyre több fiatal teljesíti...folyt./ i Vid Li/Mt/HK/Mk Kné M Bn

A Szegedi Textilkombinát ifjumunkásai közül Balogh Ferencné, az előfonó kétgépes sztahanovistája vállalta, hogy napi teljesítményét 5 kilóval növeli. Felajánlása teljesítése során január közepe óta eddig naponta 29 kilóval termelt többet. Nagy Anna kétgépes előfonó 50 kiló anyaggal termel többet, mint amennyit vállalt.

A szegedi Jutafonógyárban kétszáz ifjumunkás kötött hosszulejártu versenyszerződést.

A veszprémi Takarógyárban a csévéző ifjumunkásai a Kongresszus tiszteletére ifi-brigádokat alakítottak. A brigád felajánlotta: állandóan 110 százalékos fölött teljesít. Felajánlásukat már másnap tulszárnyalták: 120 százalékos átlagot értek el. Ezt a teljesítményt azóta is tartják és a Kongresszusig még tovább akarják fokozni. /MTI/

Nyolcvanhárom női traktorista tanul Hajdu-Biharban

i Vid PG/Mk M₁ Bn

D e b r e c e n , január 25.

Hajdu-Bihar-megye 25 gépállomáson indult traktorvezetői tanfolyam tszes-tagok és az egyénileg dolgozók számára. A 442 tanfolyamallgató között 83 nő sajátítja el a traktor vezetését és a gépkezelést.

Zsáka községben 25 női traktoristát képeznek ki. Sárrétudvariban 12, Debrecenben és Hajdúöszörményben 6-6, a traktoristának készülő nők száma.

A községek DISz és MNDSz szervezetei a gépállomási dolgozókkal együtt tett kongresszusi felajánlásukban vállalták, hogy tovább emelik a traktorista-tanfolyamon részvevő nők számát. /MTI/

Négy és félmillió tojás szállítására kötöttek eddig szerződést a hajdubihari dolgozó parasztok

i Vid Mk M₁ M Br

D e b r e c e n , január 25.

Hajdu-Bihar-megye dolgozó parasztjai eddig négy és félmillió tojást kötöttek le szállításra. A legjobb eredményt eddig Hajdunánás és Földes érte el. Hajdunánáson 603.000, Földesen 578.000 darab tojás szállítására kötöttek szerződést. /MTI/ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1951. január 25.

14 óra 35 perc

Vizállás jelentés

& Mk/Mk Ks

Az Országos Vizjelző Szolgálat jelenti január 25.-én, csütörtökön délből:

A Duna Strudenig és Esztergom-Zimony között árad, máshol apad. Dunapentelőig közepes, lejjebb alacsony vízállásu. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál, Budapestnél és Mohácsnál 1.5 fok. A mai dunai vízállások: Schárding 223 cm 15 %, Aschach 309 cm 45 %, Linz 365 cm 43 %, Struden 447 cm 37 %, Krems 368 cm 36 %, Bécs 356 cm 41 %, Pozsony 427 cm 43 %, Oroszvár 387 cm 47 %, Dunaremete 420 cm 53 %, Gönyű 330 cm 45 %, Komárom 340 cm 44 %, Esztergom 308 cm 43 %, Budapest 377 cm 41 %, Dunapentele 312 cm 42 %, Dunaföldvár 250 cm 39 %, Paks 324 cm 37 %, Baja 376 cm 34 %, Mohács 388 cm 33 %, Bezdán 215 cm 31 %, Apatin 256 cm 33 %, Gombos 220 cm 28 %, Újvidék 176 cm 29 %, Zimony 200 cm 39 %.

Rába Szentgotthárdnál minusz 42 cm 11 %, Győrnél 302 cm 39 %. Dráva Zákányánál 48 cm 21 %, Barcsnál 100 cm 24 %, Dravaszabolcsnál 140 cm 27 %.

Tisza Técsőig és Vásárosnamény-Szeged között apad; máshol árad. Tokajig igen alacsony, lejjebb alacsony vízállásu. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 0.2, Tokajnál 0, Szolnoknál 1, Szegednél 2 fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabecs minusz 60 cm 11 %, Tokaj 19 cm 19 %, Tiszafüred 22 cm 23 %, Szolnok 26 cm 24 %, Csongrád minusz 15 cm 27 %, Szeged 42 cm 25 %, Tittel 184 cm 35 %.

Tiszán a jég Tiszabecs és Tokaj között gyengén zajlik.

Szamos Csengernél minusz 26 cm 9 %. Bodrog Sáropataknál 132 cm 20 %. Sajó Sajópüspökinél 106 cm, Felsőzsolcánál 100 cm 15 %. Berettyó Berettyóújfalunál minusz 117 cm 5 %. Körösök Körösszakánál minusz 40 cm 9 %, Belényesnél minusz 28 cm 11 %, Békésnél 2 cm 15 %, Gyománál minusz 2 cm 14 %.

Maros Makónál 11 cm 11 %.

Szamoson, Bodrogon, Hernádon és Berettyón a jég gyengén zajlik.

Balaton Siófoknál 90 cm 70 %. Vízhőfok: 1 fok.

Velencei-tó Agárdnál 99 cm.

Várható vízállás holnap Budapestnél: 377 cm. /MTI/

✓

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1951. január 25.

14 óra 55 perc

A Színház- és Filmművészeti Szövetség vendégül látta a Budapesten tartózkodó csehszlovák művészeket

t BT/Vi/Mk FT Ks

A Színház- és Filmművészeti Szövetség szerdán este a Művészeti Szövetségek Házában vendégül látta a Budapesten tartózkodó csehszlovák művészeti küldöttséget: dr. Walter Feldsteint, a csehszlovák iskola- és művészetügyi minisztérium osztályvezetőjét, a küldöttség vezetőjét, Martin Gregort, a pozsonyi Új Színpad igazgatóját, Jiri Dalokot, a gottwaldovi színház igazgatóját és Vera Krilova énekesnőt, a prágai Nemzeti Színház tagját. A baráti megbeszélésen művészeti életünk számos élvonalbeli képviselője vett részt, köztük Tóth Árpád az Operaház, Horvai István az Uttörő Színház, Horváth Ferenc a Honvéd Színház, Szendrő Ferenc a Belvárosi Színház, Hont Ferenc az Ifjúsági Színház, Gáspár Margit, az Operett Színház, Bakás István a Vidám Színház igazgatója, Kolb József, a Művészeti Dolgozók Szakszervezetének főtítkára, Redő Ferencné, a Színház- és Filmművészeti Főiskola főtítkára, Gobbi Hilda, a Magyar Népköztársaság Kossuth-díjas érdemes művésze, Bulla Elma, Pécsi Sándor, Benkő Gyula, Keleti László, Homm Pál színművészek és még sokan mások.

Szendrő Ferenc, a Szövetség és az egész magyar művészeti élet nevében meleg barátsággal üdvözölte a csehszlovák vendégeket. Feldstein, a küldöttség vezetője elmondotta, hogy rövid magyarországi tartózkodásuk során sok értékes tapasztalatot szereztek, megismerték a szocialista-realizmus útjára lépett, megújított és magas művészi színvonalu magyar színjátszást.

- Egész sor előadást láttunk, amely bizonyítja, hogy az Önök színházkulturája magas fokon áll, - majd elmondotta, hogy látták az Operaházban Smetana: "Eladott menyasszony" című operáját, amelynek kitűnő előadása különös örömet szerzett számukra. Megtekintették a csehszlovákok nemzeti hőse, Julius Fucsik küzdelméről szóló "Üzenet az élőknek" című előadást a Belvárosi Színházban. Nagy elismeréssel szólt a Nemzeti és a Magyar Színház "Ármány és szerelem" és "Ljubov Jarovája" előadásáról. Az "Aranycsillag"-ban megismerték a jó úton haladó új magyar operettet. Különös örömmel figyelték a fiatal művészek munkáját a Honvéd és az Uttörő Színházban. Ugyanezük igen megnyerte tetszésüket a Vidám Színházban bemutatott román szatíra. Miskolci és Ózdi utjuk alkalmával megismerkedtek a vidéki színjátszás munkájával is. Jártak a Színház és Filmművészeti Főiskolán is.

/folyt. köv./ 7L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1951. január 25.

15 óra — perc

/A Színház- és Filmművészeti Szövetség...folyt./ t BT/Vi/Mk FT Ks

A küldöttség vezetőjének rövid beszámolója után több színházigazgató és színművész tett fel kérdéseket a csehszlovák művészeti élet problémáiról, fejlődéséről, jelenlegi helyzetéről. A válaszokból mindenekelőtt az domborodott ki, hogy a felszabadulás, de különösen a Csehszlovákiában 1948 februárjában bekövetkezett fordulat óta a csehszlovák művészek is jelentős lépéseket tettek a szocialista realista művészet elsajátításának útján. A csehszlovák művészek is, mint a magyarok, igen sokat köszönhetnek Sztaniszlavszkij és általában a szovjet művészet mind elmélyültebb tanulmányozásának. Rámutattak a csehszlovák vendégek arra is, hogy hazájukban egyre magasabb színvonalat ér el a vidéki színházak munkája, amely gyakran vetekszik, sőt olykor tulszárnyalja a prágai színházak színvonalát is. Hangsúlyozták, hogy az utóbbi időben sok új csehszlovák darabot is bemutatnak a színházakban. A csehszlovák dolgozó nép széles rétegei jutnak rendszeresen színházi előadásokhoz és bírálatuk növeli, munkájukban segíti a művészeket.

Feldstein, a küldöttség vezetője befejezésül hangsúlyozta, hogy igen nagyra értékelik azt a szeretetet és meleg barátságot, amellyel fogadták őket.

- Hiszem, hogy ez a találkozás is hozzájárul a csehszlovák és a magyar nép megbonthatatlan barátságának további elmélyüléséhez; a Szovjetunió-vezette béketábor erősítéséhez - fejezte be szavait. /MTI/

Kertészet létesítésével kapcsolódik a zöldséveszethe az iszkaszontgyörgyi állami gazdaság

i VE/VE/Mk M. Bn

Az iszkaszontgyörgyi állami gazdaság részben Székesfehérvár, részben pedig Budapest dolgozóinak zöldségellátásához akar hozzájárulni.

130 hold olyan földterülete van a gazdaságnak, amelynek tőzeges talaja már átalakult humusztalajjává s így különösen alkalmas belterjes gazdálkodásra, kertészet létesítésére. 50 holdon öntözős, 80 holdon pedig száraz kertészet lesz üzem tervük szerint. Az öntözős kertészetben burkolt betoncsatornák vezetnek majd a vizet, hogy a humusz ne szívjon tulsokat magába. Az előkészítés munkáját már megkezdték s a bábolnai állami gazdaságtól kölcsönvett "sztalinyeo" traktorral a gyeptörést elvégezték. A gyeptörés után 120 mázsa istállótrágyát adtak holdanként a földnek, tavasszal pedig a tárcsázás előtt szuperfoszfátot szórnak rá. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32.kiadás

1951. január 25.

15 óra 45 perc

A baranyai gépállomások versenyében élen jár a bolyi gépállomás

i Vid Kö/Mt/M₂ M₁ Bn Pócs, január 25.

A baranyai gépállomások kongresszusi versenyében messze az élen jár a bolyi gépállomás, amely január első napjaiban a pécsváradi, majd a villányi gépállomás dolgozóit hívta ki párosversenyre.

A bolyiak vállalták, hogy a téli gépjavításokat február 20.-ig teljesen befejezik. Állandó és alapos felvilágosító munkával készültek fel a gépállomás traktoristái vállalásaik sikeres végrehajtására. Nyolc brigádot szerveztek a gépállomáson, amelyek párosversenyre léptek. A versenynek máris megmutatkozik az eredménye.

A február 20.-ra vállalt 33 traktor közül 17-et teljesen, hármat pedig 80-90 százalékban már kijavították. A 37 cséplőgép közül 16 teljesen kész, 4 kijavítása pedig befejezéshez közeledik. A 33 vetőgép közül 24, 28 eke közül 18, 37 mázsálóból 10, 26 egyéb munkagépből pedig 23 már teljesen kijavítva várja a tavaszi munkák megkezdését. A 28 borona javításával teljesen végeztek.

A 10 százalékos önköltségesökkentési vállalásukat eddig 30 százalékkal túlteljesítették. A javításokhoz új anyagot ugyiszlván nem használtak. Ezt úgy érték el, hogy már január első hetében készítették házilag egy hengerfurógépet, amellyel a sürgős javítást el tudják végezni. Az óeskavasak közül pedig kiválogatták azokat az öntvényeket, amelyeket még használhatnak. A kijavított óeskavasból nyers szorítógyűrűket öntöttek, amelyeket házilag munkáltak meg és így pótolni tudták az ujakat. Sikerült - szintén házilag - alumínium csapágyházat önteniök és így nagymennyiségű értékes acélmanyagot takarítottak meg.

A bolyiak párosverseny társa, a pécsváradi gépállomás erősen lemaradt vállalásai teljesítésében a bolyiak mögött. A pécsváradiak a munkaszervezés hiánya miatt nem tudták munkaidejüket úgy kihasználni, mint a bolyi gépállomás dolgozói. 25 traktor közül ötöt, 28 cséplőgépből nyolcat, 25 ekéből szintén ötöt javítottak ki, míg a többi munkagép javításához még hozzá sem fogtak.

Ugyanígy lemaradt a versenyben a villányi gépállomás is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33.kiadás

1951. január 25.

15 óra 15 perc

A balmazújvárosi gépállomás női főgépésze fokozott jó munkával vesz

részt a kongresszusi munkatársjelölés teljesítésében

i Vid VE/Mk Mi Bn Debrecen, január 25.

Béke Ferencné két évvel ezelőtt az elsők között került a balmazújvárosi gépállomásra, mint női traktorista.

Fél évi munkája után a gépállomás legjobb segédkezelője lett.

Ezzel érdemelte ki, hogy 1949-ben az őszi munkák kezdetén fontos

beosztást kapott: felelős vezető lett. A szántásnál teljesítette

előirányzatát, cséplési tervénél pedig túlhaladta a száz százalékat.

Sikeresen végezte el az elmúlt évben a főgépészi iskolát és már

közel fél éve, mint női főgépész dolgozik a balmazújvárosi gép-

állomáson.

A Pártkongresszusra való készülődés még fokozottabb lendületet adott Béke Ferencné munkájának is. Ő irányítja, vezeti a gépállomáson folyó javítási munkákat. Utmutatásokat, tanácsokat ad a gépek gondos kijavítására s ügyel arra, hogy ahol csak lehet felhasználják a régi alkatrészeket.

A gépállomás többi dolgozójával együtt Béke Ferencné is ígéretet tett, hogy jó felvilágosító munkával újabb dolgozó parasztokat győz meg a nagyüzemi gazdálkodás előnyéről. /MTI/

Kongresszusi párosverseny a békéscsabai tszcs-k között

i Vid Kö/HK

Bn

Békéscsaba, január 25.

Az endrődi Petőfi tszcs dolgozói párosversenyre hívták ki a gyomai Petőfi tszcs-t az alábbi szempontok alapján:

Február 24-ig felásnak 1400 négyszögöl területet, amit ekével nem lehet felszántani, 24 hold új rizstelepüknek földmunkálatait február 24-ig befejezik, a mezőgazdasági szerszámokat pedig saját erejükkel kijavítják, amivel kétezer forint megtakarítást érnek el.

A tszcs DISZ-szervezete női tagjai vállalták, hogy ezer méter melegágy takarására a nádat kivágják és február 1-ig a nádtakarókat elkészítik. A konyhakerti brigád tagjai vállalták, hogy 1038 négyzetméter melegágyat február 10-ig elkészítenek. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 34. kiadás

1951. január 25.

16 óra 20 perc

Filmhírek vidékről

Ö Vid Szp/Dr/HK FT Ks

Hajdu-Bihar megye kilenc községében nyílt meg új keskeny-filmes mozi, több filmszínházat megnagyobbítottak, korszerűsítették a megyében. A falvak mozilátogatóinak száma az 1949-es évhez képest csaknem kétszeresére emelkedett. A megye községeiben, városaiban 49 helyen tartanak rendszeresen mozielőadásokat. Hajduhadházán, Kabán, Nagylétán, Hajdudorogon, és a megye több községében hetenként csak vasárnap és szombaton tartottak előadást, most azonban a filmek iránt olyan nagy az érdeklődés, hogy hetenként négy előadást tartanak filmszínházukban.

x x x

A csongrádmegyei Mártélyon, Oföldreákon, Üllésen és Klárafalván az elmúlt évben keskenyfilmjászó mozikat avattak. A megye egész területén most már a 21 normál-mozi mellett 17 keskenyfilm-vetítő mozi is működik. Csongrád megyében 1951-ben még nyolc községben létesítettek filmszínházat.

x x x

Csongrád megye filmszínházait az 1950-es év elején átlagosan 110-150-ezer, novemberben 178-ezer, decemberben 231-ezer, az egész év folyamán pedig több mint egymillió 800-ezer dolgozó látogatta. A csoportos látogatók száma decemberben 54-ezer volt. A szovjet filmek iránt az érdeklődés egyre fokozódott. Az 1950-es évben havonként átlagosan mintegy 20-ezerrel növekedett a szovjet filmek látogatóinak száma. Augusztusban 77.600, novemberben 124-ezer, december ^{ig} pedig már 141-ezer dolgozó nézte meg a szovjet filmeket. 1950-ben közel egymillió 200-ezer volt a szovjet filmek látogatóinak száma. A csoportos látogatások keretében decemberben Szegeden 84-ezer, Hódmezővásárhelyen 44-ezer dolgozó látott szovjet filmet. Legnagyobb sikere a "Berlin este"-nek volt, amelyet Szegeden 47-ezren, és Hódmezővásárhelyen 24.700-an néztek meg./MTI/

Nagy sikerrel vezényelt Szasa Popov bolgár karmester Debrecenben
Vid Gz/To/HK FT Ks D e b r e c e n, január 25.

Debrecenben a MAV filharmonikusok zenekarának hangversenyét Szasa Popov, Dimitrov-díjas bolgár karmester vezényelte. A hangverseny műsorán Mozart: "Kis éji zene", G-moll szimfónia és Csajkovszkij D-moll zongoraverseny szerepelt./MTI/

- - -

K

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 35. kiadás

1951. január 25.

17 óra 10 perc

Verseny a "Legjobb kongresszusi műhely" díjért a diógyőri kohászati üzemekben

Vid VT/Gz/HK TP M N1

A diógyőri kohászati üzemek martinásai a "Legjobb kongresszusi műhely" című elnyerésdíjversenyre hívták ki a gyár többi üzemét.

Versenykihívásukkal egyidejűleg vállalták, hogy az első kéthónapi tervelőirányzatukat február 24-ig teljesítik. Selejtjüket az utolsó övnegyed selejt-százalékához viszonyítva 20 százalékkal csökkentik és ezzel jelentős megtakarítást érnek el. Anyagtakaróosság terén vállalták, hogy a magnezit-felhasználást 50 százalékkal csökkentik az 1951-es tervővben. A kokilla-tartósság 10 százalékos növelésével február 24-ig több mint százezer forint megtakarítást érnek el.

A munka jobb megszervezésével, a munkamódszerátadás fokozottabb kiterjesztésével az üzemben a normán alul teljesítők számát 24 százalékkal csökkentik./MTI/

- - -

Megnyílt Győrött a "Szovjet demokrácia ^{Győzelme}" című kiállítás

Vid VT/m/HK FT Ks

G y ő r, január 25.

Szerdán délután nyílt meg Győrött a Magyar Szovjet Társaság nagytermében a "Szovjet demokrácia győzelme" című kiállítás. A kiállítás előreláthatólag 10 napig marad Győrött és ez idő alatt az üzemek dolgozói és az iskolai tanulói csoportosan tekintik meg a kiállítás anyagát./MTI/

- - -

Munkában a vidéki tanácsok

ö Vid Szil/Hm/Dr FT Ie

A mágocsi községi tanács dolgozói a Pártkongresszus tiszteletére vállalták, hogy a dologi kiadásokat a tervezett tíz helyett, tizenöt százalékkal csökkentik.

x x x

/folyt.köv./

M T I . B E L F Ö L D I H I R E K

B 36 kiadás

1951 január 25.

17 óra 30 perc

/Munkában a vidéki tanácsok. . . 1 folyt./ Szil/Dr Ni

x x x

A gyulai járási tanács tagjai vállalták, hogy február 24-ig termelészövetkezeti csoportot alakítanak Elek, Doboz, Gyulavári, Kétegyháza, Löksháza, Újkigyó és Szabadkigyó községekben.

x x x

A mezőkovácsházi járási tanács tagjai megszervezték a rendszeres tapasztalatcserét a termelészövetkezeti csoportok könyvelői és az OSZH kirendeltség könyvelői közt.

x x x

Szentos város tanácsa a közelmúltban elhatározta, hogy a városi csecsemőotthonban új mosókonyhát építtet. Az elhatározást gyors végrehajtás követte és tízezer forintos költséggel már el is készült az új, korszerű, folyóvízzel és villanyvilágítással ellátott mosókonyha. Ikrényben az ötéves terv első évében 30.000 /harmincezer/ forintos költséggel új tanácsház épül. A zenei képzés biztosítására Szentos város tanácsa újra működésbe állította a várcsi zeneiskolát és részére anyagi támogatást is biztosít.

x x x

A bányászok jobb ellátása érdekében a Veszprém-megyei tanács több új üzletet nyitott. Ajkán tejüzlet, Badacsonytomajon Népbolt, Füzfőn élelmiszerüzlet, Urkuton pedig husszék nyílt.

x x x

A Somogy-megyei tanács mezőgazdasági osztályának erdészeti csoportja megkezdte a tavaszi fásítási terv elkészítését. A terv alapján igen sok addig parlagon heverő területet hasznosítanak. A lakott területek környékét is fásítják, ami egészségügyi szempontból igen előnyös.

x x x

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37 kiadás 1951 január 25.

17 óra 30 perc

/Munkában a vidéki tanácsok. . . 2 folyt./ Szil/Dr Ni

Hidegségen a község ivóvíz ellátásának megjavítása érdekében a tanács a dolgozók régi kívánságát teljesítve megjavította a mélyfurású kutakat. A község dolgozóinak egy másik régi kívánsága is nemsokára teljesül, átépítik a kistabáni utat, amely eddig ősszel és tavasszal a sok esővíztől teljesen járhatatlan volt.

A közeljövőben nagyméretű utépités indul meg a község határában. Az Állami Nádgazdaság és a községi tanács megbeszéléseinok eredményeképpen 400-500 méter hosszú a Fertő vezető kavicsut épül. tóhoz

x x x

A községek ivóvízellátásának megjavítására a Veszprém megyei tanács Nagyacsád, Mindszontkállya, Pápateszér, Losoncotomaj és Tócsokberénd községekben mélyfurású kutakat létesít. /MTI/

Több új műtrágyát kap az idén a mezőgazdaság

k Bolker Kő/Dr Bn

A Műtrágya és Növényvédőszerértékesítő Vállalat megszervezi a tavaszi műtrágya- és növényvédőszer-ellátás zavartalan lebonyolítását. Az idén háromszáz százalékkal több műtrágyát hoz forgalomba a vállalat, mint amennyit 1938-ban kapott a mezőgazdaság. Ez a mennyiség kétszázötven százalékkal több, mint amennyit a hároméves terv utolsó évében, 1949-ben kapott a mezőgazdaság.

A mezőgazdaság műtrágya-ellátása azonban nemcsak mennyiségileg, de minőségileg is növekszik. Több új műtrágyát is kap a mezőgazdaság az idén. Az idén először fogja használni dolgozó parasztságunk a 20.5 százalékos péti söt és a kombinált műtrágyát, amelyeket a Péti Nitrogénművek gyártanak. A kombinált műtrágya egyesíti a két fő növényi táplálékot: a nitrogént és a foszfort. Az új műtrágya használata térfogatánál fogva jelentékeny fuvar- és munkacímek megtakarítást is eredményez. Parathion néven új növényvédőszer is kerül forgalomba, mely a nikotinnal egyenértékű és a gyepottermés megvédésénél használják fel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1951. január 25.

17 óra 35 perc

A Mivelt Nép Könyvkiadó

k § NM Jné BT NI

pályázatot hirdet Arkin: "Szülőknek a nevelésről" című könyvével kapcsolatban.

A kiadó kéri olvasóit, írják meg:

"Hogyan segített Arkin: Szülőknek a nevelésről c. könyve gyermekeim szocialista nevelésében".

A pályaműveket - legfeljebb négy gépelt ivoldal terjedelemben - a Mivelt Nép Könyvkiadó címére /Budapest, Lenin-körut 5./ 1951. április 1-ig kell beküldeni. A pályázók a nevükre, foglalkozásukra és pontos lakcímükre vonatkozó adatokat külön zárt jeligés borítékban mellékeljék.

Pályadíjak: I. díj 300 Ft., II. díj 200 Ft., III. díj 100 Ft.

A pályázat eredményét 1951. április 15-én közlik.

/MTI/

A Varsói Békévilágkongresszusról készült lengyel film bemutatója a Kulturkapcsolatok Intézetében

i Bc/Dr/Jné BT NI

A Kulturkapcsolatok Intézetében szardán este mutatták be - Magyarországon először - a Varsói Békékongresszusról készült lengyel filmet. Az előadáson részt vettek az MDP V. kerületi pártbizottságának képviselői, a Kulturkapcsolatok Intézetének munkatársai, valamint a környező üzemek meghívott dolgozói. Megjelent az előadáson Mihályfi Ernő, a Kulturkapcsolatok Intézetének elnök., az Országos Békemánács főtitkára is. /MTI/

R.

H I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39 kiadás

1951 január 25.

18 óra 10 perc

Az Országos öntödei munkaverseny győztese: a Fémáru- és Szerszámgépgyár öntödéje

Min/TP/Dr Bn

A Ganz Hajógyár öntödéjének dolgozói a múlt év szeptemberében országos öntödei munkaversenyre hívták ki az öntödei dolgozókat. A verseny első szakasza 1950 szeptember 1-től december 31-ig tartott. A verseny megindulása óta minden hónapban értékeltek az elért eredményeket és megállapították a versenyben álló üzemek elért eredményei alapján a sorrendet. Legutóbb a december hónapi eredmények alapján a MAVAG Mozdony- és Gépgyár öntödéje érte el az első helyezést. Második helyre a Rákosi Mátyás Művek vasöntő II. üzeme, harmadik helyre az Acélöntő- és Csőgyár öntödéje, negyedik helyre a Magyar Vagon- és Gépgyár acélöntödéje, ötödik helyre a Salgótarjáni Acélarúgyár vasöntödéje és hatodik helyre a Borsodvidéki Gépgyár öntödéje került.

Most az értékelő bizottság megtárgyalta az országos öntödei munkaverseny egész időtartamának eredményeit és megállapította, hogy az elmúlt négy hónapban minden tekintetben a legjobb eredményt a

Fémáru- és Szerszámgépgyár
öntödéjének

dolgozói érték el. Így a Fémáru- és Szerszámgépgyár lett az országos öntödei munkaverseny győztese. A gyár dolgozói a termelés állandó emelkedése mellett az átlagos selejtet az év eleji 11,1 százalékról 6,5 százalékra csökkentették. A verseny megindulásakor tett vállalásokat száz százalékosan teljesítették, sőt a verseny folyamán többlet vállalásokat is tettek. A jó eredményeket az öntödeknél munkaverseny segítségével érték el. Brigádokat alakítottak, amelyek jól működtek. Példásképpen módon oldották meg a munkamódszerátadást. Az eredmények megmutatkoznak a fizikai és műszaki értelmiségi dolgozók jó munkájában is. Hiányosságok azonban az üzemnek, hogy vállalásuknak megfelelően bevezették és ki is terjesztették ugyan a nedves formázást, de kellőképpen nem fejlesztették tovább.

A verseny második helyezetteje: a Rákosi Mátyás Vas- és Fémművek vasöntő I. és II. üzeme.

A vasöntő I. és II. üzemi dolgozói termelésüket állandóan fokozták és ugyanakkor a selejtesökkentés terén jó eredményeket mutatottak fel. A vasöntő I. az év eleji 9,6 százalékos átlagos selejtet az év végére 6,3 százalékra csökkentette.

/folyt.köv./

B 40. kiadás

1951 január 25.

18 óra 10

perc

/Az országos öntödei munkaverseny. . . 1. folyt./ TP/Dr Bn

A vasöntő II. a múlt év első hónapjaiban fenállott 14.5 százalékos átlagos selejttel 8.3 százalékra csökkentette. A nedvesformázásra a termelés hetven százalékában tértek át és ezáltal jelentős energia- és anyagmegtakarítást értek el.

A verseny harmadik helyezettje:
a Salgótarjáni Vasöntő és Tűzholygyár öntödéje

Az öntőde dolgozói az egyre emelkedő termelés mellett a selejttel 8.7 százalékról átlagosan 6.9 százalékra csökkentették. A munkaversenyt jól szervezték meg, amelynek keretében három komplex-brigád is működik. Szép eredményeket értek el a munkamódszerátadás terén is. Példászerű munkát végzett a gyártástervezés, a Műszaki Ellenőrzési Osztály és a határidő iroda. A formázógépek kapacitását és terhelését állandóan figyelemmel kísérik és így a gépek állandóan teljes terheléssel működnek. A formázógépeken nők is dolgoznak igen jó eredménnyel.

A verseny negyedik helyezettje: a Ganz Hajógyár öntödéje.

A verseny ötödik helyezettje: a MAVAG Kohászati Üzemek acélöntödéje.

A verseny hatodik helyezettje: az Acélöntő és Csőgyár öntödéje.

Az értékelő bizottság megállapította, hogy a verseny eredményes volt, de az eredményeket még tovább lehetett volna fokozni, ha az üzemi szakszervezetek minden üzemben kellőképpen foglalkoztak volna a versenymozgalommal. Ezen a téren hiányosság mutatkozik a Hofherr Traktorgyárban, a Láng Gépgyárban és az "Április 4" Gépgyárban. Több gyárban hiányosság mutatkozik a vállalatvezetés munkájában is. A vállalatvezetők nem helyezték kellő súlyt a versenymozgalomra és ezen keresztül az öntödei selejt-külső csökkentésére. Különösen fenállott ez a Budapesti Szerszámgyárban, a Láng Gépgyárban, a Hubert és Sigmund gyárban és a Keszteméti Gépgyárban.

Az öntödékekben még sok kívánnivalót hagy maga után az anyagtakarékosági mozgalom és a Vörösín mozgalom kiszélesítése. Általánosságban ezzel a kérdéssel keveset foglalkoztak, pedig a minőségi munka szempontjából a Vörösín mozgalom döntő jelentőségű. E téren is jó munkát végzett a Fémárú- és Szerszámgyár és a Salgótarjáni Tűzholygyár öntödéje.

Az országos öntödei munkaverseny első szakasza véget ért. Az öntödekek dolgozói a Kongresszus tiszteltetőre most új versenyt indítottak, amely 1951 január 1-től - december 31-ig tart. /MTI/

M T I F E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1951. január 25.

18 óra 30

perc

A tiszavárkonyi állami gazdaság dolgozói is lelkes munkafelajánlásokat tettek

k FM § Iné Kő Ni /tett

A tiszavárkonyi állami gazdaság dolgozói közül Csák Imre, a sertésstenyésztés csoportvezetője a Kongresszus tisztelőtérc/munkafelajánlásban vállalta, hogy a sertéshizlalásnál 21-22 százalékos daraértékesítést ér el. ami csaknem negyvenezer forintos megtakarítást jelent. Ezenkívül vállalta, hogy az előírt évi kilenc malac helyett kocánként 12 malacot választ el. A fogatos bricád vállalta, hogy a felbontott üzemtörv. szerint előirányzott tavaszi vetési munkákat az előirányzatnál 16 /tíz/hat/ fogatnappal kevesebb munkával végzi el. Lovassi Pál állattenyésztési bricádvezető vállalta, hogy a 10.6 /tíz/ egész hat / literes fejési átlagot a Kongresszusig 12 literre emeli.

A sörös munkacsoport nevében Bárány Miklós csoportvezető vállalta, hogy a takarmányozási normák tíz százalékos megtakarítása mellett a napi 1 /egy/ kilo súlygyarapodás helyett 1.20 /egy egész husz/ kilos súlygyarapodást ért el a sőrénél. A gondjaira bízott hizomathákat exportminőségűre hizlalják.

Bodor Pál kertész munkafelajánlásában vállalta, hogy 24.000 /huszonegyezer/ kőriscsometét ültet ki. /MTI/

Termelőszövetkezeti hírek

k FM § Iné Kő Ni

III. típusú

Hajdúszoboszlón megalkult a "Szabadság" termelőcsoport. Az alakuló gyűlésen Rása Bálint 10 /tíz/ holdas középparasztot választották meg elnöknek. Sándor

Szabolcs-Szatmár-megye kisvárdai járásában 22 /huszonkét/ család lépett a közös gazdálkodás útjára Anarcsón. Megalakították az I. típusú "Szabadság" termelőcsoportot. Az anarcsi dolgozó parasztok már régebb óta figyelemmel kísérték a környező községekben lévő termelőszövetkezeti csoportok működését. Így ellátogatnak Fényoslitkerre is, ahol a "Füst" tésztát látogatták meg. Ennek a termelőcsoportnak is jó eredményei voltak a közös gazdálkodásban.

A járásban ebben az évben még két újabb csoport alakult: a "Zalka Máté" tésztés Dögén, ahol 22 /huszonkét/ család és a "Szabadság" föld" tésztés Jéken, ahol 23 /huszonhárom/ család lépett a közös gazdálkodás útjára. /Folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

R 42. kiadás

1951 január 25

18 ora

35 perc

/Termelőszövetkezeti hírek...folyt/ k FM § Iné Kö Ni

A járáshatár jó felvilágosító munka eredményét jelzi, hogy ebben a hónapban a három új csoport alakulásán túlmenően, amelyekben összesen 27 /hatvanhét/ család lépett a közös gazdálkodás útjára, a már működő csoportokba 31 /hatvanegy/ család lépett be. /MTI/

Jó eredmények születtek a termelőcsoportok párosversenyében

k FM § Iné Kö Ni

Az ipari munkásság kezdeményezését követve lelkes hangulatú csoporttertekezeléseken tárgyalják meg a termelőszövetkezetek és termelőcsoportok tagjai kongresszusi versenyfelajánlásukat és egyben párosversenyre hívják ki a szomszédos termelőszövetkezeteket és termelőcsoportokat.

Eddig 110 /ötzszázötven/ termelőszövetkezet és termelőcsoport jelentette be párosverseny-kihívását a járási tanácsok mezőgazdasági osztályainak.

A csoportokon belül versenyre kelnek egymással a jó teljesítésért a brigádok és munkacsapatok; valamint a tagok. Így Komárom-mogyéden 250 /kétszázötven/ egyéni versenykihívás van már.

A versenyfelajánlások teljesítése során a turkóvi "Vörös Csillag" termelőszövetkezettel párosversenyben álló karcagi "Szabadság" termelőszövetkezet állategondozó brigádjának tagjai már hozzáfertek a juhodály építéséhez. Ugyanakkor vállalkásukból már teljesítették a termelőszövetkezet tagjai egy hold erdőültetését. Megindult a fokozott jó felvilágosító munka is, melynek során az elmúlt héten 19 /tizenkilenc/ családot győztek meg.

A karcag-bereki "Róka" termelőcsoport a kisujszállási "Új Élet" termelőcsoporttal áll párosversenyben. A "Beka" termelőcsoport tagjai már rendezték két istállót, közfalak lebontásával és megfelelő átalakítással elérték, hogy 20 /husz/ szarvasmarhával többet tudnak elhelyezni. Megbeszálték a munkacsapatok a rizstelep építési munkáinak jó elvégzését. Ennek érdekében versenyre hívta egymást a két munkacsapat. Úgy alakították ki a munkaszervezetet, hogy mindkét csapat 15-15 /tizenöt-tizenöt/ tag van. Így indulnak a munkának.

A felajánlások teljesítése során a maglodi "Micsurin" termelőcsoportban folynak már az 56 /ötvenhat/ hold gyümölcsös téli munkái. A szigetesi "Lenin" termelőcsoportban elkezdték az öntözőcsatornák ásását. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1952. január 25

18 óra 42 perc

Eddig csaknem 120.000 /százhuszszor/ dolgozó látta Budapesten a Szovjet Filmhét új filmjeit

i MOKEP & Szl/Iné BT Ni

A Szovjet Filmhét négy új játék- és két dokumentumfilmje iránt napról-napra fokozódik az érdeklődés. A csopoli "Táncosok" moziban például egész hétre előre elfogytak "A nagy hazafi" jegyei, sok rendkívüli előadást kellett beállítani az ifjúság részére. Van olyan nap, amikor reggel 8 órától a késő estig egyfolytában játszik a mozi. Hasonló az érdeklődés a többi film iránt is. A Luna filmszínházban például kedden csaknem 1400-an /százhuszszor/ látták a "Bátor emberek"-et, a Május 1-ben ugyanakkor több mint 2100-an /kétezerszázan/ a "Titkos megbízatás"-t. A "Patyomkin páncélos"-t a keddi napon összesen mintegy 4.000 /négyezer/ dolgozó nézte meg. Az eddigi adatokat összevetve, szerdáiig csaknem 120.000 /százhuszszor/ nézője volt a Filmhét-nek Budapesten. A vidékről beérkezett jelentések is az érdeklődés állandó fokozódásáról tesznek tanúságot. Debrecenben két nap alatt csaknem tízezer nézője volt az ünnepi filmeknek. Kecskeméten a szombat esti diszoklódáson és a vasárnapi előadásokon csaknem 8000 /nyolcezer/, Baján ugyanakkor több mint 5400 /ötezerszáz/ volt a látogatók száma. Békéscsabán a Filmhét harmadik napján egyedül az Apollo filmszínházban, ahol a "Titkos megbízatás"-t játszották, ezernél többen voltak, Kaposvárott 23-án a Városi moziban majdnem 3000-en /háromezren/ látták a "Bátor emberek"-et. A városok mellett igen nagyarányú a látogatottság a kisebb községekben, falvakban is. /MTI/

Kitüntettek az utépités legkiválóbb dolgozóit

i Ta/Gné/Iné KÖM Ni

Priessol József közlekedésügyi államtitkár szerdán délután adta át a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának kitüntéseit az utépités legkiválóbb dolgozóinak.

A kitüntettek nevében Sárközi György főmérnök, a Utépitő Vállalat helyettes vezetője mandott köszönetet és a kitüntettek nevében ígéretet tett arra, hogy még nagyobb lendülettel és nagyobb szaktudással fogják az ötéves terv második évének feladatait megoldani. A Utépitő Vállalat dolgozóinak nevében felajánlotta, hogy a Budapesti Vasúti Vasmű belső útjait április 1-ére, kitűzött határidő helyett március 24-ig befejezik.

/Folyt.köv./

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K.

B 44. kiadás

1951 január 25

18 ora 52

pora

/Kitüntették az utépitésfolyt/ i Ta/Ené/Inó KÖM N1

b. Magyar Munka Erdemrend ezüstfokozatát és a vele járó 3000 /háromezer/ forintot kapta Koltai Pál kovácsépész, Betonutépítő Vállalat;

c. Magyar Népköztársasági Erdemérem aranyfokozatát kapta Nográdi László vállalatvezető főmérnök, Utépitő Beruházási Vállalat, Petrilla Károly vállalatvezető, Betonutépítő Vállalat, Páczelt Ferenc mérnök, közlekedés- és postaügyi minisztérium utosztályának vezetője;

d. Magyar Munka Erdemrend bronzfokozatát és a vele járó 1500 /ezeröttszáz/ forintot kapta Németh József sztahanovista kubikos, Betonutépítő Vállalat, Somlay Alfréd mérnök, Utépitő Beruházási Vállalat;

e. Magyar Népköztársasági Erdemérem ezüstfokozatát kapta Parash Pál mérnök, Betonutépítő Vállalat, Sárközi György főmérnök, Betonutépítő Vállalat, Mandula József mérnök, Utépitő Beruházási Vállalat, Mészáros Komáromi László főmérnök, Utépitő Beruházási Vállalat, Beczkai Jenő mérnök, Betonutépítő Vállalat, Besenyői István mérnök, Betonutépítő Vállalat, Langer Géza mérnök, Betonutépítő Vállalat, Lotrinszki Pál kubikos, Betonutépítő Vállalat, Dobi Mihály Betonutépítő Vállalat;

f. Magyar Munka Erdemérmét kapta Püspök Béla kubikos, Betonutépítő Vállalat, Felföldi Lajos kubikos, Betonutépítő Vállalat, Olasz Sándor gépkocsivezető, Betonutépítő Vállalat, Fodor Pál főmérnök, Közlekedési és postaügyi minisztérium mélyépitő ipari főosztály dolgozója, Kuzman György, KPM mélyépitő ipari főosztály anyagosztályának vezetője. /MTI/

2.

M T I B E L F Ö L L I H I R E K

B 45. kiadás

1951 január 25

19 ora

45 perc

A Ganz Villamossági-gyár MSZT szervezetének versenyfelhívása
i To/vi/Iné BT Ni

A Ganz Villamossági-gyár MSZT-szervezete a Pártkongresszus tisztelőtőre versenyfelhívással fordult az ország többi MSZT-szervezetéhez, hogy a szovjet szakirodalmat az eddiginél sokkal nagyobb mértékben tegyék hozzáférhetővé a dolgozók számára. Vállalták, hogy minél több szovjet szakművet szereznek meg magyar fordításban. A lefordítandó anyag felőlő a többi között az anyagtakarékossági mozgalom tapasztalatait és eredményeit a Szovjetunióban, a Sztahanszov-mozgalmat, a gyorsvágási módszert ismertetését, aronüvek tervezését a Szovjetunióban, a gyártásvezetést a Szovjetunio ipari vállalatainál, a számvitelt a Szovjetunióban, a Szovjetunio ipari vállalatainak tervezési módszereit és adminisztrációját. Valamennyi lefordítandó anyagot úgy válogattak össze, hogy azokból mind a fizikail, mind a műszaki értelmiségi és adminisztrációs dolgozók továbbfejleszthessék szaktudásukat. /MTI/

Szasa Popov bolgár karmester üzemi hangversenye

t D-M./Jné/Iné BT Ni

Szasa Popov, a Bolgár Népköztársaság Dimitrov-díjas karmestere, aki jelenleg Magyarországon tartózkodik, a Magyar Dolgozók Pártja Kongresszusa alkalmából felajánlást tett, hogy egy üzemi dolgozóinak hangversenyt ad. Felajánlást teljesítette is: osütörtökön délután a "Fennunkás" Alumínium és célszerkezetek Gyára kulturházában adott hangversenyt az üzemi dolgozói előtt.

A hangversenyen közreműködött a Fővárosi Zenekar, valamint Vadas Agnes hercedümvésznő is, akik ezzel szintén kongresszusi felajánlásukat teljesítették.

A hangversenyen megjelent Ljuban Garassimov, a Bolgár Népköztársaság budapesti követe.

A hangverseny előtt az üzemi dolgozói nevében Faragó András párttitkár üdvözölte a bolgár karmestert, aki válaszában hangsúlyozta, igen nagy örömmel jött Magyarországra, hogy a baráti magyar néppel megismerhesse Bulgária kulturális eredményeit.

- Nagyon örülök - mondotta - , hogy találkozhattam a magyar dolgozókkal. Önök éppen úgy, mint a mi dolgozóink, a Szovjetunio felé fordítják tekintetüket. Együtt örülnek a mi nőpünkkel annak a szabadságnak, amelyet a nagy Sztálintól kaptunk.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás

1951. január 25

20 oldal 20 perc

/Szasa Popov bolgár karmester.....folyt/ t D-III/Jné/Iné FT Ni

A hangverseny keretében a Fővárosi Zenekar Popov karmester vezényletével Mozart: "Kis éji zené"-jét, Vadas Ágnes közreműködésével Mendelssohn hegedűversenyét, valamint Hacsaturján "Gajáné" című balettzenéjét adta elő.

Az üzem dolgozói nagy tapsal fejezték ki hálájukat és köszönetüket Popov karmesternek a művészi élményért, majd Faragó András párttitkár emléklakettet nyújtott át a bolgár vendégnek. /MTI/

Ezország üzemi és hivatali kulturesoport jelentkezett már az Országos Kulturverseny tavaszi szakaszára

i BT-III/Jné/Iné Ni

Az Országos Kulturverseny februárban kezdődő üzemi- városi szakaszára tömegesen adják be nevezéseiket az ország üzemi és hivatali kulturesoportjai. Az Országos Kulturverseny Irodába január 25-ig 1100 /ezország/ csoport nevezési lapja érkezett be. A tap asztalatok azonban azt mutatják, hogy a nevezések tényleges száma ennek kétszeresét is eléri. Ez azsal magyarázható, hogy felreértések folytán nem minden nevezési lap jut el rendezési helyére.

Gyakran előfordult, hogy a csoportok a kulturverseny irodához küldték be a budapesti szakszervezeti központoknak járó nevezési lapokat. Mostörtént az is, hogy üzemi csoportok a területi kulturgárdaák részére rendszeresített rozsaszínű nevezési lapokon jelentkeztek.

E hibák kiküszöbölése érdekében a követezőkre hívja fel a SZOT az üzemek és hivatalok nevezni kíváno kultur-együttesei figyelmét.

Az üzemi-hivatali kulturesoportok csak a négyrészes, fehér színű nevezési lapon nevezzenek. A nevezési lap A, B és C-példányait együtt küldjék be a járási /kerületi/ tanácsokhoz, ahonnan azokat a megfelelő helyekre továbbítják. A nevezési lap D-példányát az illetékes szakszervezet budapesti központjába kell eljuttatni. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 47.

kiadás

1951 január 25

óra

perc

Időjárásjelentés

& Iné/Iné Io

A Meteorológiai Intézet jelenti január 25-én, csütörtökön 21 orakor:

Sokfelé köd

A Földközi-tenger felől egyre nagyobb erővel törnek előre az onyho tengeri és meleg subtropusi léghullámok Közép-Europa irányába. Előrehaladásukat azonban erősen gátolja az Ukrajna felett elhelyezkedő nagy kiterjedésű hideg léghalmaz.

Hazánkban csütörtökön erősen felhős volt az ég és a délelőtti órákban nyugaton, délután pedig keleten néhány milliméternyi csapadék hullott. A Dunántulon jobbára onos eső, eső alakjában, az északkeleti megyékben havazott. A meleg levegő a Pécs és Szeged közötti szakadzon benyomult a Duna-Tisza közére és Kecskemétig ért el. Szegeden 5, Kecskeméten, Baján 4 fokot mérték. Az ország többi vidékén jobbára egész nap tartott a fagy, sőt Gyöngyházaán, Miskolcon minus 4 fok volt a legmagasabb érték.

Budapesten csütörtökön 21 orakor a hőmérséklet minus 3 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, mérsékelt szél irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: Felhős, ködös, párás idő, többfelé havazás, havas eső, eső, mérsékelt szél, keleten meg tart a fagy, nyugaton a hőmérséklet fokozatosan emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapostre: reggel minus 1 minus 3, délben 0 plus 2 fok között. /MTI/

A VI. kerületi bekezdések értekezlete

t Bo/Dr/Iné Ni

A VI. kerületi békebizottságok titkárai szerdán és csütörtökön értekezletet tartottak. Az értekezleten Szerényi Sándor, a Budapesti Békebizottság titkára immertette a békeháro oseményeit és a Varsói Békevilákkongresszus határozatainak szellemében ríző a bekebizottságokra váro feladatokat. Ezután a békebizottsági tagok számoltak be oddig végzett munkájukrol, majd megbeszéltek a bekebizottságok törvényét ismertető kisgyűlésekkel és a békeháro fokozásával kapcsolatos feladataikat. /MTI/

V o g o .

R.